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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA - 29/10/2019 
 

Às 18:04 horas do dia 29 de outubro de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, 
Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua 
Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 30ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 
Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Senhor Vereador EDVALDO 
BERTIPAGLIA, havendo quórum regimental com a presença de 12 Vereadores: 
ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 
HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 
ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI. 

Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA - 
"...não amemos com palavras nem com a língua, mas com ações e em verdade". (I 
João, capítulo 3, versículo 18) -, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) passou 
para o EXPEDIENTE, que constou do seguinte: 

Após a leitura da Ata da 29ª Sessão Ordinária, foi aprovada por unanimidade, 
sem emendas ou retificações. Em sequência, o Sr. 1º Secretário (EDVALDO 
BERTIPAGLIA) fez a leitura das correspondências recebidas: REC 3/2019 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Recurso interposto em face de decisão que deixou 
de receber o Projeto de Lei nº 160/19. 

Após, procedeu-se a leitura em bloco de todas as INDICAÇÕES apresentadas 
na presente sessão: Nº 1611/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar a 
manutenção da capa asfáltica por toda extensão da Rua Paraguai; Nº 1612/19 - LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE - Efetuar repintura de sinalização de solo em toda a extensão 
da Avenida Itororó; Nº 1613/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar um semáforo no 
cruzamento da Rua dos Indaiás, esquina com a Rua Cristina Von Zuben Amstalden; 
Nº 1614/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Tornar mão única a Rua Luiz Resende e 
abrir o cruzamento com semáforo para acesso à Av. Francisco de Paula Leite, sentido 
centro; Nº 1615/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implantar uma faixa elevada para 
pedestres na Rua Miguel Domingues, ao lado da FIEC; Nº 1616/19 - LUIZ ALBERTO 
PEREIRA - Instalar Ecoponto soterrado no Bairro Cidade Nova; Nº 1617/19 - CÉLIO 
MASSAO KANESAKI - Recapear a Av. Toshiko Takahara e torná-la sentido único em 
direção à Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior; Nº 1618/19 - CÉLIO MASSAO 
KANESAKI - Abrir e implantar uma rua de mão única, dentro do terreno da antiga 
Fundituba, desde a Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior até a Av. Francisco 
de Paula Leite, ao lado direito do Atacadista Assaí; Nº 1619/19 - CÉLIO MASSAO 
KANESAKI - Implantar uma ciclovia e pista para pedestres em toda a extensão da Av. 
Manoel Ruz Peres, desde o início no Parque Ecológico até o Parque Campo Bonito; 
Nº 1620/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Reformar e pintar o Barco, no Parque 
Ecológico; Nº 1621/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Oferecer no contra turno escolar, 
nas escolas de período integral, atividades ligadas ao escotismo, em parceria com os 
grupos de nossa cidade; Nº 1622/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Efetuar melhorias 
na iluminação da Avenida dos Indaiás, nas proximidades da rodoviária e no viaduto 
que dá acesso à rodovia, visando à segurança de motoristas e pedestres; Nº 1623/19 
- EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar mais opções de lazer e realizar melhorias no 
parquinho localizado dentro do Complexo Educacional Laura Fahl Correa; Nº 1624/19 
- EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar em pontos turísticos da cidade, através de PPP 
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(Parceria Público Privada), totens da campanha "Eu amo lndaiatuba", valorizando 
nossas atrações perante os visitantes, estimulando a economia e a geração de renda; 
Nº 1625/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer melhoria da sinalização de trânsito e 
implantar uma faixa de pedestres elevada na Rua 24 de Maio, defronte ao nº 1450; Nº 
1626/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Reformar as áreas de lazer do Jardim 
Eldorado, ao lado do CDHU; Nº 1627/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Fazer com 
que o tempo de integração entre os ônibus do transporte coletivo seja aumentado para 
2 (duas) horas; Nº 1628/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar uma lombada na rua 
Antônio Balduino de Campos Penteado (ant. 66) defronte aos números 250, 251 e 254 
no Jardim Morada do Sol; Nº 1629/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a 
fiscalização, a adequação e a manutenção nas rampas de acesso para pessoas com 
cadeiras de rodas nos calçamentos do município; Nº 1630/19 - RICARDO LONGATTI 
FRANÇA - Verificar e alinhar as tampas de poços de inspeção da rede de esgoto em 
relação ao nível da pavimentação asfáltica das vias públicas; Nº 1631/19 - RICARDO 
LONGATTI FRANÇA - Instalar placas seletivas com o número da linha municipal, o 
itinerário e o horário de funcionamento nos pontos de ônibus do município; Nº 1632/19 
- RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar a viabilidade de implementação de salas 
de descanso para professores nas escolas da rede municipal de ensino; Nº 1633/19 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Adequar o trânsito na Rua Guarin João Badin, 
Jardim Morada do Sol; Nº 1634/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Aumentar a 
ronda ostensiva da Guarda Civil de Indaiatuba (GCI) no Boulevard da Cecap durante 
o período de "compras de Natal"; Nº 1635/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 
Instalar semáforo com temporizador na Rua Serafim Gilberto Candello, na altura do 
nº 1827, Jd. Morada do Sol; Nº 1636/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Mudar o 
sentido da Rua Pedro Savian, altura do n° 164, Jardim Adriana; Nº 1637/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Fiscalizar e, por consequência, refazer o plantio de 
mudas no Rio Capivari-Mirim, referente à compensação ambiental obrigatória pelas 
árvores cortadas com a construção do prédio do Correio, na Helvetia; Nº 1638/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Dar transparência/divulgação aos processos de 
supressão e posterior reposição de árvores, quando for aprovado pela Prefeitura de 
forma legal/regulatória, provendo ao cidadão a oportunidade de acompanhar e 
fiscalizar.; Nº 1639/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manter completo o quadro 
de especialidades médicas no Posto de Saúde da Familia do Parque Corolla.; Nº 
1641/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar semáforos para substituir a 
rotatória do bairro Jd. João Pioli; Nº 1642/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 
Instalar redutores de velocidade na entrada do estacionamento do parque ecológico, 
localizada próximo à Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, 4055, Jardim Adriana; Nº 
1643/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombada ou redutor de velocidade 
na Av. Domingos Ferrarezi, confluência com a Rua Mariquinha Bicudo, Jd. Monte 
Verde; Nº 1644/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar a "Operação Natal 
Seguro", reforçando a segurança nos pontos estratégicos da cidade no mês de 
dezembro; Nº 1645/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Informar à população a quantidade 
de médicos contratados nos últimos meses para atendimento nas UBS de nossa 
cidade; Nº 1646/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao Procon, para 
fiscalizar o tempo de espera nos atendimentos das agências bancárias do município; 
Nº 1647/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao setor responsável para 
melhorias na pavimentação na rua Judith Compagnoli, no Jardim Residencial Vila 
Suíça; Nº 1648/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Disponibilizar macas e cadeiras de rodas 
dimensionadas para pessoas obesas nas Unidades Básicas de Saúde e HAOC; Nº 
1649/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Demarcar vagas para motos na Alameda Vênus 
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681 - American Park - Distrito Industrial; Nº 1650/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Melhorar a qualidade de vida nos bairros Carlos Aldrovandi, Jardim brasil e outros 
bairros mais afastados da área central; Nº 1651/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Interceder junto ao SAAE para o desassoreamento no tanque do Jardim Vale do Sol.; 
Nº 1652/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Atuar junto à empresa de transporte público 
para se realizar um treinamento específico e contínuo a fim de atender as pessoas 
com deficiências, obesas, gestantes, lactantes e idosas; Nº 1653/19 - JOÃO DE 
SOUZA NETO - Elaborar e publicar uma cartilha de orientação, prevenção e 
conscientização contra doenças como DST/AIDS; Nº 1654/19 - JOÃO DE SOUZA 
NETO - Reforçar a sinalização em frente à creche Prof.ª Vera Lúcia Tachinardi 
Mizurini, na Rod. Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, nº 4735, bairro Mato Dentro.; Nº 
1655/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer avaliação oftalmológica em alunos da rede 
municipal de ensino; Nº 1656/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a manutenção dos 
postes que estão tortos no trecho que se localiza entre a creche Prof.ª Vera Lúcia 
Tachinardi Mizurini e a estrada Vale do Sol, na rod. Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; 
Nº 1657/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Incluir disciplina ou cursos de 
educação financeira no ensino municipal; Nº 1658/19 - ARTHUR MACHADO 
SPINDOLA - Criar novas escolas ambientais em Indaiatuba.; Nº 1659/19 - ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA - Efetuar melhorias no cruzamento da Rua Sérgio dos Santos 
Pereira com a Rua José Carlos Wolf, Jardim Tancredo Neves; Nº 1660/19 - ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA - Fazer melhorias ou a substituição dos aparelhos de 
calistenia do Parque Ecológico; Nº 1661/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 
Desburocratizar a emissão e renovação do Cartão DeFis e Cartão para Idoso, 
utilizados em vagas de estacionamento; Nº 1662/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 
Construir um Posto de Saúde no Jardim do Sol; Nº 1663/19 - LUIZ ALBERTO 
PEREIRA - Implementar curso de inclusão digital para pessoas da terceira idade; Nº 
1664/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar um programa de reabilitação 
profissional e inclusão de PcD nas empresas; Nº 1665/19 - JOÃO DE SOUZA NETO 
- Solicitar aos proprietários das terras que margeiam a alameda Vale do Sol a 
construção de passeio de pedestre, na forma de calçada ou qualquer outro meio 
similar. 

A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os 
Vereadores: RICARDO LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, JORGE LUIS 
LEPINSK, HÉLIO ALVES RIBEIRO. As indicações serão encaminhadas ao Poder 
Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente, nos termos do Art. 164 do 
Regimento Interno. 

Os REQUERIMENTOS foram lidos em bloco: Nº 38/19 - RICARDO LONGATTI 
FRANÇA - Requer informações referentes ao Plano Comunitário Municipal de Obras 
Públicas; Nº 39/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Requer informações 
referentes à soltura dos mosquitos Aedes Aegypti transgênicos - 0X5034; Nº 40/19 - 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Requer informações referentes ao Plano 
Comunitário de Melhorias de esgoto, apresentado (e não aceito) para os bairros 
Mosteiro de Itaici e Vale das Laranjeiras. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ 
ALBERTO PEREIRA pediu vista dos requerimentos até a próxima sessão. Colocado 
em votação, o pedido de vista foi aprovado por unanimidade. 

As MOÇÕES foram lidas em bloco: Nº 207/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 
Congratulações aos senhores Gilberto José Alves e Eduardo Monteiro Pieroni pela 3ª 
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Edição do "Um dia Feliz".; Nº 214/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações ao 
Sr. José Marques Caldeira Filho pelo seu trabalho dedicado através do Conselho 
Municipal de Saúde em Indaiatuba; Nº 215/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - 
Congratulações ao Mustela Volks Friends, pela organização do 5° Indaiatuba Fest 
Fusca 2019; Nº 216/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações a Natália Ferrareto 
e Denise Mendes Rosa pela organização da VI Master Class Pink Zumba, evento 
realizado no dia 18/10/2019; Nº 217/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações à 
professora (coreógrafa) Katia Koyuki Kodama, por participar da VI Master Class Pink 
Zumba, evento realizado no dia 18/10/2019; Nº 218/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 
Pesar pelo falecimento do Senhor Oswaldo Faccio, ocorrido em 29/10/2019. 

Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA pediu adiamento de 
votação da Moção nº 207/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações aos 
senhores Gilberto José Alves e Eduardo Monteiro Pieroni pela 3ª Edição do "Um dia 
Feliz". Colocado em votação, nos termos do Art. 176 do Regimento 
Interno, o pedido de adiamento foi aprovado por unanimidade. 

Usaram da palavra para parabenizar os homenageados e principalmente para 
dar destaque às moções de suas autorias, fazendo-lhes elogios e enfatizando as 
razões das homenagens, os vereadores: LUIZ ALBERTO PEREIRA, ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO e JOÃO DE SOUZA NETO. 
Colocadas em votação, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por 
unanimidade. 

A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei 
215/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera o artigo 22 da Lei nº 6.856, de 14 de 
dezembro de 2017, que atualiza e consolida a legislação pertinente à Assistência à 
Saúde dos servidores municipais de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de 
Lei 216/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Dispõe sobre a proibição da posse, 
trânsito, utilização, fabricação e comércio de Cerol, linha Chilena e similares em todo 
o município de Indaiatuba; Projeto de Lei 219/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 
Altera o art. 1° da Lei nº 5.413 de 26 de agosto de 2008 que "Institui a Semana de 
prevenção e Controle do Diabetes e dá outras providências"; Projeto de Lei 232/19 - 
EXECUTIVO MUNICIPAL - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 
exercício de 2020. Todos os projetos lidos foram encaminhados às Comissões 
Permanentes a eles pertinentes para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos 
do Art. 168 do Regimento Interno da Casa. 

Finalizado o EXPEDIENTE e tendo o Sr. 1º Secretário (EDVALDO 
BERTIPAGLIA) feito a chamada e constatado a presença de 12 Vereadores: 
ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 
HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 
ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES 
RIBEIRO) que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 

PROJETO DE LEI Nº 193/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui o Dia da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba e dá outras providências. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

 

Os Projetos de Lei nº 208/19, 211/19 e 217/19 foram lidos em bloco. 
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PROJETO DE LEI Nº 208/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua 
Izabel Lopes Pessoa, o logradouro público do Loteamento Jardim Toscana, que 
especifica. Colocado em discussão e votação em bloco, foi aprovado por 
unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 211/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua 
EUCLIDES PERES, o logradouro público do Distrito de Micro e Pequenas Empresas 
- DIMPE Il, que especifica. Colocado em discussão, a Sra. Vereadora SILENE 
SILVANA CARVALINI afirmou que fica bem emotiva para falar dessa família. Fez 
breve relato biográfico do homenageado e afirmou que é amiga pessoal da filha do 
homenageado; que é gratificante falar dessa família, porque sabe o quanto o 
homenageado contribuiu para a cidade. Colocado em votação em bloco, foi aprovado 
por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 217/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Denomina Rua 
Hiroshi Arita, o logradouro público que especifica. Emenda Modificativa nº 1 - CÉLIO 
MASSAO KANESAKI - Altera o Art. 1° do Projeto de Lei nº 217/2019. Colocada em 
discussão e votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. Colocado em 
discussão e votação em bloco, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 225/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de 
recursos financeiros em favor das entidades que especifica no corrente exercício, e 
dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 213/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ CARLOS 
DA SILVA - Atribuir aos organizadores de shows e eventos, a responsabilidade pela 
limpeza de solo público após realização da atividade no âmbito do Município de 
Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE afirmou que se trata de um projeto simples; que agradece ao 
Prof. Luiz Carlos da Silva pela ajuda na confecção do projeto; que, por hábito, vai 
muito cedo ao hospital aos sábados e domingos e que sente tristeza ao passar pelas 
avenidas Presidente Vargas, Presidente Kennedy e atrás do Indaiatuba Clube; que a 
sujeira não combina com a cidade; que parabeniza o Pedrinho, do João Coragem, 
pois passa cedinho no sábado e o referido já está varrendo a calçada e catando lixo; 
que sirva de exemplo e que as pessoas que organizam as festas tenham também a 
preocupação de fazer a limpeza depois; que é lamentável o estado em que as ruas 
ficam após a realização de certos eventos; que o projeto é simples e vai possibilitar à 
prefeitura cobrar a responsabilidade das pessoas certas. Colocado em votação, foi 
aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 47/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre 
a gravação em áudio e vídeo das sessões de licitações públicas realizadas pelos 
Poderes Legislativo e Executivo, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras 
providências. Emenda Supressiva nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Suprime 
os Arts. 3 e Art. 4 do Projeto de Lei 47/2019. Colocada em discussão e votação, a 
emenda foi aprovada por unanimidade. Colocado em discussão, o Sr. Vereador 
RICARDO LONGATTI FRANÇA afirmou que o projeto tem numeração baixa; que 
estava quase dando decurso de prazo, ou seja, tramitando há 180 dias na Casa; que 
o projeto traz mais transparência para as licitações; que a maioria da população acha 
difícil de compreender como funciona uma licitação, o seu passo a passo; que o 
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projeto trará obrigações simples à Administração, tanto ao Legislativo, a autarquias, 
quanto à prefeitura; que basicamente é gravar o áudio e o vídeo da licitação, do 
começo ao fim, deixá-los disponíveis para a população após 48h e, para qualquer 
pessoa que solicite, por até 5 anos, no mínimo; que é uma coisa simples e que vai 
trazer mais transparência ao processo; que é fundamental dar mais poder à sociedade 
para que ela fiscalize; que não somente os vereadores, mas toda a sociedade é 
responsável por como é gerido o recurso público; que os vereadores fazem o papel 
de fiscalizar, mas também de criar ferramentas potentes para que a população 
consiga participar de uma forma mais ativa. Por fim, pediu voto favorável de todos. 
Colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 158/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Determina a 
afixação de cartaz informando os números de telefone e endereços de conselhos 
tutelares nos estabelecimentos de ensino regular públicos e privados do município de 
Indaiatuba. Emenda Supressiva nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Suprime o 
artigo 5º do Projeto de Lei nº 158/2019. Emenda Modificativa nº 2 - RICARDO 
LONGATTI FRANÇA - Altera o caput do Art. 2° do Projeto de Lei 158/2019. Colocadas 
em discussão e votação, as emendas foram aprovadas por unanimidade. Colocado 
em discussão e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 164/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Determina a 
afixação de cartaz informando o serviço de Disque Denúncia Nacional, para os casos 
de violação dos direitos humanos, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras 
providências. Emenda Modificativa nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica 
o caput do Art. 2º do Projeto de Lei nº 164/2019. Emenda Supressiva nº 2 - RICARDO 
LONGATTI FRANÇA - Suprime o caput do Art. 4º do Projeto de Lei 164/2019, 
renumerando-se os demais artigos. Colocadas as emendas em discussão, o Sr. 
Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA afirmou que as emendas corrigem 
questões dos projetos em si; que são projetos simples, mas que geram impacto na 
sociedade; que a questão da divulgação dos conselhos tutelares nas unidades de 
ensino da cidade vai potencializar o entendimento da população sobre a importância 
do conselho tutelar e como entrar em contato; que a questão do Disque 100, dos 
direitos humanos, em caso de violência contra idosos, contra a mulher; que deve ficar 
claro para a sociedade que existe esse mecanismo para defender essas pessoas que 
tanto precisam; que esses mecanismos precisam ser utilizados; que se pode divulgar 
isso para conscientizar a sociedade cada vez mais. Com a palavra, o Sr. Vereador 
EDVALDO BERTIPAGLIA afirmou que já vem falando de projetos que geram mais 
uma obrigação para a iniciativa privada; que deveria ter o telefone do conselho tutelar, 
também o da Guarda Municipal; que tudo o que gera benefício, vantagem, também 
gera obrigação; que se sabe muito bem o que acontece nas escolas; que como se 
pode obrigar todo o comércio da cidade a pôr mais um adesivo; que não dá para criar 
mais obrigação do que um comerciante já tem; que ele faz parte da Comissão de 
Justiça; que votou contrariamente na comissão; que é contra qualquer projeto que 
criar qualquer tipo de multa para o cidadão indaiatubano; que todo mundo tem 
obrigações demais. Com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA 
solicitou um aparte. Concedido o aparte, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 
FRANÇA afirmou que entende posições divergentes; que não compreende como usar 
na comissão, que é técnica sobre a matéria, uma questão política; que o Sr. Vereador 
EDVALDO BERTIPAGLIA deve votar sobre a matéria da redação; que não deve vir 
com o que o Sr. Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA acha do projeto; que deve ser 
uma questão técnica da comissão; que, em Plenário, o Sr. Vereador EDVALDO 
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BERTIPAGLIA pode até mesmo colocar emendas sugerindo ter o telefone da guarda, 
qualquer outra proposta ou mesmo votar contrário ao projeto; que se trata da primeira 
votação; que há tempo para construir um projeto melhor; que, sobre os comércios de 
educação, é muito pertinente a questão do Conselho Tutelar; que, sobre o Disque 
Denúncia para direitos humanos, é para instituições de saúde; que não é oneroso para 
qualquer parte da iniciativa privada; que o custo de um cartaz de 50 x 80 não faz frente 
ao benefício que traz à sociedade informando-a de que existem direitos, deveres, 
caminhos para se comunicar e batalhar por uma sociedade mais justa; que agradece 
o aparte; que está aberto para compor um projeto melhor; que o Sr. Vereador 
EDVALDO BERTIPAGLIA pode trazer emendas para serem discutidas; que pede que 
a questão da comissão seja tratada de forma técnica como se exige; que a questão 
política é no Plenário. Com a palavra, o Sr. Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA 
afirmou que quando passa um projeto, deve-se ver o que ele vai passar para quem 
vai ser suprimido com ele. Que não é ilegal, mas não é certo; que isso também deve 
ser avaliado; que vai continuar com a sua posição, vendo o que afeta ou não; que há 
a segunda votação; que o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA está aberto 
a emendas; que vem discutindo muito isso; que não é só a oposição, mas também 
com os vereadores da situação; que, às vezes, uma ideia que se acha interessante 
não é boa para os outros. Com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUIS LEPINSK pediu 
vista do projeto até a próxima sessão. Colocado em votação, o pedido de vista foi 
aprovado por 8 votos favoráveis (ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 
NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI) contra 3 votos contrários 
(ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, RICARDO 
LONGATTI FRANÇA), nos termos do Art. 175, Parágrafo único, do Regimento Interno. 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) afirmou que o 
presidente tem a prerrogativa de se utilizar do prazo regimental para a votação do 
projeto; que o prazo é de até 180 dias; que dois projetos de autoria do Sr. Vereador 
RICARDO LONGATTI FRANÇA que venceriam em 20 de maio de 2020 foram 
votados; que o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA tem uma quantidade 
grande de projetos; que os projetos, passando pela comissão, serão votadas na Casa 
de acordo com o tempo regimental. 

PROJETO DE LEI Nº 223/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a 
transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá outras 
providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES 
afirmou que se trata de uma 1ª votação de um projeto de lei que autoriza transposição 
de dotação orçamentária dentro da câmara municipal; que existem duas votações 
para que se tenha um debate na câmara; que são 138 mil reais que estão sendo 
realocados dentro da câmara com a finalidade de divulgação institucional; que nada 
impede que ele mude o seu modo de pensar; mas que a câmara já gasta em torno de 
300 mil reais com esse tipo de serviço; que agora está pedindo que se jogue mais 140 
mil reais em publicidade, mais 50% exatamente no final do ano; que ele não entende 
por que esse volume de dinheiro para verba publicitária no final do ano, sendo que já 
se utilizam 300 mil reais; que tem grande estima pelo presidente da câmara; mas que 
votará desfavoravelmente ao projeto na 1ª votação; que se for explicado o aporte de 
mais 50%, que se sua consciência entender que procede, ele mudará o seu voto; que, 
nesse primeiro momento, ele votará contra. Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO 
ALVES RIBEIRO) afirmou que iria citar apenas uma das necessidades; que se trata 
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das filmagens que estão sendo realizadas; que, antes, as filmagens eram transmitidas 
de forma amadora, com aparelho celular; que agora são feitas de maneira profissional; 
que esse é um dos motivos para a verba; que o Departamento Jurídico e o 
Departamento de Imprensa estão disponíveis para dirimir qualquer dúvida. Colocado 
em votação, o projeto foi aprovado por 8 votos favoráveis (ADEILSON PEREIRA DA 
SILVA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES 
RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI) contra 3 
votos contrários (ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA). 

PROJETO DE LEI Nº 224/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a 
transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento 
vigente. Colocado em discussão, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 
afirmou que se trata de uma autorização de transposição de duas secretarias; que, 
em primeiro lugar, da própria Secretaria de Urbanismo, no valor de 3.600 reais; que 
se trata de uma transposição interna que eles entendem; que, em segundo lugar, 
estão falando de uma transposição da Secretaria da Saúde; que algumas coisas lhe 
chamaram a atenção; que seu voto será favorável em 1ª votação, porque há o 
comprometimento do governo em trazer as explicações; que gostaria de enumerar o 
porquê; que estão transferindo dentro da pasta da Secretaria de Educação 943 mil 
reais; que estão há dois meses do final do ano; que a maioria dos recursos está 
advinda de compra de material didático da Secretaria da Educação, seja da educação 
infantil, fundamental, EJA, entre outros; que estão repassando para a contratação de 
serviços de terceiros; que também gostaria de explicações dos 943 mil, 800 mil é 
advindo de verba federal; que recursos que vêm da União são vinculados, para 
utilização específica; que estão mudando grande quantia desses recursos federais 
para outra dotação; que gostariam de receber as explicações até a 2ª votação; que 
seu voto em 1ª votação será favorável, mas que aguarda a discussão do projeto. Com 
a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA agradeceu o voto favorável do 
Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Afirmou que era preciso deixar muito 
claro que as verbas federais e estaduais vêm determinadas para determinados 
gastos; que ele pode garantir que não há meio legal de se prestar conta de uma verba 
federal que não seja usando essa verba exatamente naquilo que determina o 
convênio; que se houvesse alguma intenção de fazer algo que não fosse usar o 
dinheiro naquele setor, não se mandaria para a Casa uma lei dando a publicidade 
necessária; que vai se colocar de uma maneira muito mais didática e sem os achismos 
para que se chegue a visão mais lógica; que é muito comum em final de ano começar 
a haver necessidade de transposição de verbas, principalmente em Educação, pois 
há a necessidade de se atender aos limites constitucionais, embora nesse caso não 
o seja, pois são verbas da mesma secretaria; que na segunda-feira irão levantar os 
dados para esclarecer. Colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM 
DO DIA, passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte: 

Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Afirmou que tiveram uma reunião 
com o prefeito e a Secretaria de Saúde, na prefeitura; que foram esclarecidas aos 
vereadores as ações que o prefeito tem adotado com a contratação de novos 
funcionários, médicos, mutirão de exames que vão ser realizados a partir do mês de 
novembro; que foi uma reunião muito produtiva; que parabeniza o prefeito pelas ações 
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que têm sido realizadas na Saúde e pelo investimento maciço que vai ser realizado 
até o final do ano. 

Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Afirmou que  
jamais se pode dizer que uma CPI que foi protocolada em maio deste ano com a 
assinatura de 3 vereadores sérios e competentes pode ser chamada de uma CPI 
política; que, se alguém acha que é brincadeira, por favor, assine; que se deve abrir a 
comissão, investigar; que ao final será descoberto quem estava fazendo jogo político, 
quem estava com a verdade e o que é melhor para a população. 

Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES - Cumprimentou representantes 
da VOLACC presentes no recinto. Afirmou que o que importa é a consciência; que 
percebeu naquele dia que houve uma articulação, no bom sentido da palavra, para 
trazer indicações, demandas da Saúde, para poder falar e distorcer um pouco e criticar 
a CPI; que se colocou uma indicação e depois foi por outro caminho e se falou da CPI; 
que se colocou uma moção e depois foi por outro caminho; que houve naquele dia 
uma reunião do Prefeito e da Secretária de Saúde com os vereadores da base para 
discutir a Saúde; que discutiram, porque estão mostrando coisa errada; que se 
sentaram para discutir a Saúde, porque sabem que existe coisa errada lá; que 
montaram sua estratégia para ir lá e fazer a defesa; que cada um defende aquilo em 
que acredita; que não dá para aceitar dizer que, da parte deles, é uma CPI política; 
que é uma CPI totalmente técnica; que fizeram um relatório com vários 
questionamentos técnicos para comprovar uma CPI; que CPI não é simplesmente 
querer, assinar e montar uma CPI; que é necessário ter embasamento; que eles têm 
um relatório com embasamento; que desejam saber sobre alguns óbitos sucessivos, 
mal explicados, para ver se houve negligência ou não, se quem operou, quem 
trabalhou nessa questão, nesse parto, por exemplo, se foi punido, não foi, foi aberto 
sindicância ou não foi; que desejam saber por que algumas leis municipais, de sua 
autoria, de autoria do Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA, que vêm a 
colaborar com a Saúde, por que não estão sendo aplicadas como foram aprovadas; 
que desejam saber como está o controle de verbas que o município aporta na 
Fundação, no HAOC; que a CPI não é condenar ninguém; que a CPI é abrir a caixa-
preta para ver o que está acontecendo; que perceberam que estão nomeando 
médicos do concurso agora por causa da pressão exercida pelos vereadores; que o 
Secretário Municipal de Saúde afirmou que “Indaiatuba está ruim, porque está bom”. 
Informou dados sobre a fila da Saúde e afirmou que querem o melhor para a cidade; 
que recebem reclamações reiteradas da Saúde. 

Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA - Afirmou que o Regimento é 
muito claro, que no momento das indicações, só pode discutir as suas indicações; que 
acaba acontecendo naturalmente, até pela forma como os discursos são construídos, 
fugindo um pouco do mérito da indicação e chegando em outras pautas; que a 
prefeitura respondeu a requerimento perguntando por que algumas especialidades 
médicas não haviam sido contratadas, sendo que havia no concurso a possibilidade; 
que a prefeitura disse que estava dentro do prazo legal para contratar mais médicos, 
por conta que o concurso é válido por dois anos, prorrogável por mais dois; que isso 
significa “Olha, eu posso contratar, eu tenho o dinheiro em caixa, só que eu estou 
dentro do meu prazo. Então, não estou muito me importando com a fila. Eu estou 
dentro do prazo, eu não vou contratar agora”; que mutirão, em geral, mostra 
ineficiência; que chega perto do ano de eleição, vem a mágica, vem a solução; que o 
município tem muito dinheiro em caixa; que, no orçamento de 2018, estava dotado 
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para a Secretaria de Cultura um valor de R$ 8 milhões e alguma coisa; que finalmente 
veio crescendo a dotação orçamentária daquela pasta, que era muito subutilizada, 
mas além dos R$ 8 milhões planejado, veio o total de 11; que, quando quer gastar, 
gasta, quando é Saúde espera chegar perto de um período crítico como esse; que, 
por uma pressão deles e de toda a sociedade, agora estão se mexendo; que o dinheiro 
normalmente quando vem em batelada, acaba sendo mal gasto; que o recurso tem 
que ser bem dimensionado, bem aplicado para fazer uma questão constante; que fila 
é uma questão de cálculo, de engenharia; que é impossível não mensurar as filas e 
ter uma gestão tão não profissional; que, quando você vê uma fila grande, é sinal de 
má gestão; que não tem outra solução, não tem outra forma de diagnosticar isso; que 
fila é má gestão; que saúde pública não é lucro; que o município não tem que sobrar 
dinheiro; que não pode faltar, mas existem alguns milhões em caixa e dá para gastar 
muito mais na Saúde; que as cobranças continuarão sempre no mesmo no tom, de 
construir e de questionar o que tem que ter questionado. 

Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO - Afirmou que tiveram uma reunião na 
prefeitura, quando foram apresentados números para os vereadores; que haverá a 
contratação de 42 médicos até o final do ano; que no ano passado ocorreu uma 
reestruturação que se estendeu até esse ano, e alguns médicos que atuavam em 
forma de contrato foram exonerados, e para isso foi necessária a realização de um 
concurso; que a Saúde gera uma demanda constante; que nunca se poderá suprir 
essa demanda, porque, se de um lado aumenta a demanda de exames, aumenta a 
demanda populacional também; que o mutirão se deve a uma emenda do deputado 
Paulo Pereira da Silva; que a lei do Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES está 
sendo seguida à risca, porque não se pode pegar um paciente P3 e ele ser atendido 
como P1; que, para isso acontecer, o médico tem que classificá-lo como P1, para que 
seja atendido num tempo mais hábil, mais rápido; que a Secretaria da Saúde, a 
prefeitura, tem feito o melhor para que normalize o atendimento; que, com a 
contratação de médicos, evidentemente vai aumentar a quantidade de consultas e a 
fila vai diminuir; que, com a ampliação do centro cirúrgico do Hospital Dia, vai 
aumentar a capacidade em mais de 1,5 mil cirurgias por mês; que hoje, não nesse 
ano porque teve que parar para reforma, são 3,5 mil cirurgias que acontecem no 
Hospital Dia; que a capacidade passará para 5 mil; que ele respeita a posição dos 
vereadores enquanto oposição, mas que quer deixar claro que as providências estão 
sendo adotadas; que, em Campinas, somente a Mário Gatti está atendendo urgência; 
que Ouro Verde deixou de atender; que a maioria das pessoas não tem atendimento; 
que existem dificuldades, mas também a consciência de que as ações estão sendo 
tomadas para que sejam supridas essas demandas. 

Nada mais havendo a se tratar, às 19:57, deu-se por encerrada a presente 
sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai pelo Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo 1º Secretário 
(EDVALDO BERTIPAGLIA) assinada. 
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Câmara Municipal de Indaiatuba, aos 4 de novembro de 2019, 189º de elevação 
à categoria de freguesia. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

30ª SESSÃO ORDINÁRIA - TRANSCRIÇÃO 

Em 29 de Outubro de 2019 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 30ª Sessão 
Ordinária de 29/10/2019. Convido o vereador Edvaldo para fazer a leitura da Bíblia. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: "Não amemos com palavras e nem com a língua, 
mas com ações e em verdade", João, Capítulo III Versículo 18. 

 

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos ao expediente. Com a palavra o 
primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A Ata está em discussão. A Ata está em 
votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A Ata 
foi aprovada. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Recurso nº 3/2019, Ricardo França. Recurso 
interposto em face de decisão que deixou de receber o Projeto de Lei nº 160/2019. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O recurso será encaminhado ao departamento 
jurídico para suas devidas análises. Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura das 
indicações. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 1611/2019, Chiaparine, "Realizar a 
manutenção da capa asfáltica por toda a extensão da Rua Paraguai". 

Nº 1612, Chiaparine, "Efetuar repintura de sinalização de solo em toda a extensão da Avenida 
Itororó". 

Nº 1613, Cebolinha, "Instalar um semáforo no cruzamento da Rua dos Indaiás esquina com a 
Rua Cristina Von Zuben Amstalden". 

Nº 1614, Massao Kanesaki, "Tornar mão única a Rua Luiz Resende e abrir o cruzamento com 
semáforo para acesso à Avenida Francisco de Paula Leite, sentido centro". 

Nº 1615, Massao Kanesaki, "Implantar uma faixa elevada para pedestres na Rua Miguel 
Domingues, ao lado da Fiec". 

Nº 1616, Cebolinha, "Instalar Ecoponto soterrado no Bairro Cidade Nova". 

Nº 1617, Massao Kanesaki, "Recapear a Avenida Toshiko Takahara e torná-la sentido único 
em direção à Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior". 

Nº 1618, Massao Kanesaki, "Abrir e implantar uma rua de mão única, dentro do terreno da 
antiga Fundituba, desde a Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior até a Avenida 
Francisco de Paula Leite, ao lado direito do Atacadista Assaí"; 

Nº 1619, Massao Kanesaki, "Implantar uma ciclovia e pista para pedestres em toda a extensão 
da Avenida Manoel Ruz Peres, desde o início no Parque Ecológico até o Parque Campo 
Bonito". 

Nº 1620, Hélio Ribeiro, "Reformar e pintar o Barco, no Parque Ecológico". 
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Nº 1621, Edvaldo Bertipaglia, "Oferecer no contraturno escolar, nas escolas de período 
integral, atividades ligadas ao escotismo, em parceria com os grupos de nossa cidade". 

Nº 1622, Edvaldo Bertipaglia, "Efetuar melhorias na iluminação da Avenida dos Indaiás, nas 
proximidades da rodovia e no viaduto que dá acesso à rodoviária, visando a segurança de 
motoristas e pedestres". 

Nº 1623, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar mais opções de lazer e realizar melhorias no parquinho 
localizado dentro do Complexo Educacional Laura Fahl. 

Nº 1624, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar em pontos turísticos da cidade, através de parceria 
público-privada, totens da campanha "Eu amo Indaiatuba", valorizando nossas atrações 
perante os visitantes, estimulando a economia e a geração de renda". 

Nº 1625, Cebolinha, "Fazer melhoria na sinalização de trânsito e implantar uma faixa de 
pedestres elevada na Rua 24 de Maio, defronte ao nº 1450". 

Nº 1626, Alexandre Peres, "Reformar as áreas de lazer do Jardim Eldorado, ao lado do 
CDHU". 

Nº 1627, Alexandre Peres, "Fazer com que o tempo de integração entre ônibus do transporte 
coletivo seja aumentado para duas horas". 

Nº 1628, Cebolinha, "Instalar uma lombada na Rua Antônio Balduino de Campos Penteado, 
antiga 66, defronte aos nº 250, 251 e 254 no Jardim Morada do Sol". 

Nº 1629, Ricardo França, "Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas rampas 
de acesso para pessoas com cadeiras de rodas nos calçamentos do Município". 

Nº 1630, Ricardo França, "Verificar e alinhar as tampas de poços de inspeção da rede de 
esgoto em relação ao nível da pavimentação asfáltica nas vias públicas". 

Nº 1631, Ricardo França, "Instalar placas seletivas com o número da linha municipal, o 
itinerário e o horário de funcionamento nos pontos de ônibus do município". 

Nº 1632, Ricardo França, "Avaliar a viabilidade de implementação de salas de descanso para 
professores nas escolas da rede municipal de ensino". 

Nº 1633, Ricardo França, "Adequar o trânsito na Rua Guarin João Badin, Jardim Morada do 
Sol". 

Nº 1634, Figura, "Aumentar a ronda ostensiva da Guarda Municipal de Indaiatuba no 
Boulevard Cecap durante o período de compras de Natal". 

Nº 1635, Figura, "Instalar semáforo com temporizador na Rua Serafim Gilberto Candello, na 
altura do nº 1827, Jardim Morada do Sol". 

Nº 1636, Figura, "Mudar o sentido da Rua Pedro Savian, altura do nº 164, Jardim Adriana". 

Nº 1637, Alexandre Peres, "Fiscalizar e, por consequência, refazer o plantio de mudas do Rio 
Capivari-Mirim, referente à compensação ambiental obrigatória pelas árvores cortadas com a 
construção do prédio do Correio, na Helvetia". 

Nº 1638, Alexandre Peres, "Dar transparência/divulgação aos processos de supressão e 
posterior reposição de árvores, quando for aprovado pela Prefeitura de forma legal/regulatória, 
provendo ao cidadão a oportunidade de acompanhar e fiscalizar". 

Nº 1639, Alexandre Peres, "Manter completo o quadro de especialidades médicas no Posto 
de Saúde da Família do Parque Corolla". 

Nº 1641, Figura, "Instalar semáforos para substituir a rotatória do bairro Jardim João Pioli". 

Nº 1642, Figura, "Instalar redutores de velocidade na entrada do estacionamento do Parque 
Ecológico, localizada próximo à Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, 4055, Jardim Adriana". 
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Nº 1643, Figura, "Instalar lombada ou redutor de velocidade na Avenida Domingos Ferrarezi, 
confluência com a Rua Mariquinha Bicudo, Jardim Monte Verde". 

Nº 1644, Figura, "Realizar a Operação Natal Seguro, reforçando a segurança nos pontos 
estratégicos da cidade no mês de dezembro". 

Nº 1645, Pepo, "Informar à população a quantidade de médicos contratados nos últimos 
meses para atendimento nas UBS de nossa cidade". 

Nº 1646, Pepo, "Interceder junto ao Procon, para fiscalizar o tempo de espera nos 
atendimentos das agências bancárias do município". 

Nº 1647, Pepo, "Interceder junto ao setor responsável para melhorias na pavimentação na 
Rua Judith Campagnoli, no Jardim Residencial Vila Suíça". 

Nº 1648, Pepo, "Disponibilizar macas e cadeiras de rodas dimensionadas para pessoas 
obesas nas Unidades Básicas de Saúde e HAOC". 

Nº 1649, Pepo, "Demarcar vagas para motos na Alameda Vênus nº 681, American Park, 
Distrito Industrial". 

Nº 1650, Pepo, "Melhorar a qualidade de vida nos bairros Carlos Aldrovandi, Jardim Brasil e 
outros bairros mais afastados da área central". 

Nº 1651, Pepo, "Interceder junto ao SAAE para o desassoreamento do tanque do Jardim Vale 
do Sol". 

Nº 1652, Januba, "Atuar junto à empresa de transporte público para se realizar um treinamento 
específico e contínuo a fim de atender as pessoas com deficiências, obesas, gestantes, 
lactantes e idosas". 

Nº 1653, Januba, "Elaborar e publicar uma cartilha de orientação, prevenção e 
conscientização para doenças como DST e AIDS". 

Nº 1654, Januba, "Reforçar a sinalização em frente à creche Prof.ª Vera Lúcia Tachinardi 
Mizurini, na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, nº 1735, bairro Mato Dentro". 

Nº 1655, Januba, "Fazer avaliação oftalmológica em alunos da rede municipal de ensino". 

Nº 1656, Januba, "Fazer a manutenção dos postes que estão tortos no trecho que se localiza 
entre a creche Prof.ª Vera Lúcia Tachinardi Mizurini e a estrada Vale do Sol, na Rodovia 
Cônego Cyriaco Scaranelo Pires". 

Nº 1657, Arthur Spindola, "Incluir disciplina ou cursos de educação financeira no ensino 
municipal". 

Nº 1658, Arthur Spindola, "Criar novas escolas ambientais em Indaiatuba". 

Nº 1659, Arthur Spindola, "Efetuar melhorias no cruzamento da Rua Sérgio dos Santos Pereira 
com a Rua José Carlos Wolf, Jardim Tancredo Neves". 

Nº 1660, Arthur Spindola, "Fazer melhorias ou a substituição dos aparelhos de calistenia do 
Parque Ecológico". 

Nº 1661, Arthur Spindola, "Desburocratizar a emissão e renovação do Cartão DeFis e Cartão 
para Idoso, utilizados em vagas de estacionamento". 

Nº 1662, Hélio Ribeiro, "Construir um Posto de Saúde no Jardim do Sol". 

Nº 1663, Cebolinha, "Implementar curso de inclusão digital para pessoas da terceira idade". 

Nº 1664, Silene Carvalini, "Implantar um programa de reabilitação profissional e inclusão de 
PCD nas empresas". 

Nº 1665, Januba, "Solicitar aos proprietários das terras que margeiam a Alameda Vale do Sol 
à construção de passeio de pedestres na forma de calçada ou de qualquer outro meio similar". 
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Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Com a 
palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, 
Srs. Vereadores, imprensa, público que nos acompanha. Vou falar de algumas das minhas 
indicações essa noite. Umas dela é a sobre a questão de salas descanso para os professores 
da rede municipal de ensino. 

Todos sabem que uma das profissão mais desgastantes, isso não sou eu que estou falando, 
é a Organização Internacional do Trabalho, é a questão do docente. Então, o professor ele 
tem que ter sempre bem valorizado, remunerado, ter as melhores condições de trabalho 
possíveis, entre elas a questão da sala de descanso é fundamental para que esse profissional 
mantenha uma qualidade de ensino. 

Então, não são todas as escolas da rede pública que têm esse local, e a gente está sugerindo 
que a prefeitura levante isso certinho e tente elaborar formas de proporcionar a esses 
profissionais essa sala que é tão importante para eles, para manter a qualidades de que eles 
prestam um serviço para nossa sociedade. 

Outra indicação que faço é a questão do alinhamento das tampas de bueiro, dos postos de 
observação da rede de esgoto, todo mundo chama de boca de lobo, cada um chama de um 
jeito, mas é vulgarmente conhecido como bueiro, a questão do nivelamento com o asfalto. 

Cada camada nova de massa asfáltica que é colocada no nosso município, essas tampas de 
bueiro ficam ainda mais baixas. Não só elas, como também a valetas, enfim, algumas 
melhorias são necessárias, mas elas trazem também algumas consequências ali indiretas. 
Então, é importante que prefeitura se antecipe a isso, e, além de fazer a recape de tantas ruas 
que precisam ser recapeadas, também estude uma forma de, já em sequência, fazer o 
nivelamento das tampas de bueiro. 

Que a gente não é de hoje que fica sabendo de caso de motociclista, até às vezes pessoas 
de bicicleta que acabam passando num momento de chuva, ou de má iluminação pública 
naquele ponto, por um buraco, que, na verdade, não é bem um buraco, é uma tampa de bueiro 
que está desnivelada. Isso já causou acidentes e a gente tem que minimizar isso. 

Outra questão também que trago aqui é um pedido para a prefeitura melhorar e ampliar a 
questão das rampas de acessibilidade. Mães com carrinho de bebê, pessoas que estão em 
cadeiras de rodas precisam ter a acessibilidade condizente com a sua necessidade. E são 
muitos pontos do nosso município que, ou não têm nenhuma acessibilidade ou a 
acessibilidade está toda deteriorada. Então, existe um padrão, existe toda a regra da ABNT, 
que normalmente não é seguida, ou por deterioração ou porque não foi feito ou mau feito 
mesmo. Então, gente cobra da prefeitura que tome uma postura quanto a isso, que corra atrás 
de verificar todos os lugares que precisam dessa adequação e que faça, que a cidade tem 
que ser para todos. 

Basicamente isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Vamos defender algumas 
indicações aqui que vão chegar às mãos do Executivo. 

Uma delas é que se faça uma reforma lá na área de lazer no Jardim Eldorado, é um local 
bastante frequentado, tanto por moradores do CDHU, como por todos os arredores. E que 
está já urgentemente necessitando de uma reforma. 

Uma outra indicação aqui, eu já fiz ela no passado, estou repetindo, apesar do que aquela 
que eu fiz no passado já gerou frutos, que é com relação ao tempo de integração no transporte 
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público. O tempo de integração era de meia hora, eu fiz uma solicitação para aumentar esse 
tempo de integração para duas horas lá no passado. Atenderam parcialmente, aumentou para 
hora. Mas eu ainda entendo que não é o suficiente, porque quem tem as linhas extremas, por 
exemplo, se pegar um ônibus lá na Vila Havaí e quiser para o Campo Bonito, lógico que tem 
que fazer algumas integrações, uma hora não dá tempo. Então, estou pedindo aqui, vou 
insistir para que o tempo integração passe para duas horas. Já é uma solicitação antiga, 
tivemos alguns ganhos, porque de meia já passou para uma, mas vou continuar insistindo na 
tempo de integração para duas horas. É uma maneira de beneficiar as pessoas, os usuários 
do transporte público. 

Uma outra indicação que eu quero também que chegue às mãos do prefeito, é se refaça o 
plantio referente à compensação ambiental do prédio do Correio lá no Helvetia. Quando foi 
feito aquela obra lá, tinha árvores no local. Então, foi feito um acordo, aquelas árvores que 
foram cortadas teriam que ter uma quantidade replantada no outro local. Que no caso foi em 
frente ali, nas proximidade das margens do Rio Capivari Mirim. Só que elas foram plantadas 
de uma forma não muito... não muito conveniente, e praticamente todas as mudas morreram. 
Então, eu estou pedindo aqui que se refaça esse plantio para fazer jus ao que foi combinado 
como compensação ambiental da construção daquele prédio. 

Uma outra indicação que eu quero defender aqui é que se dê transparência nos processos de 
supressão e também reposição das árvores que são cortadas da cidade A gente já teve 
algumas reclamações aí de algumas árvores quase que centenárias que foram retiradas de 
um dia para o outro. Então, a gente quer que esse processo, ele seja transparente para a 
gente saber porque foi autorizado, e qual é a compensação que esse proprietário, com essa 
empresa que acabou retirando, cortando essa árvore, quase que secular, o que é que ele 
teve... qual a compensação que ele teve que fazer. As pessoas, por exemplo, lá em tinha 
Fundituba, por exemplo. lá onde tinha a Fundituba foi retirado uma grande quantidade de 
árvores. Você vê uma placa lá, você vê uma placa lá que diz que tem um licença e que vai ter 
uma compensação ambiental. Mas onde que vai ser a compensação ambiental? Até quando? 
De que maneira? Isso a gente não sabe. Então, que seja transparente esse tipo de situação. 

E, por último, eu quero aqui, pedir mais uma questão na área da saúde, a gente está sempre 
aqui batendo na tecla de melhorarias na saúde. Mas é que para que se mantenha por 
completo o quatro de especialidade médicas lá no posto de saúde lá do Parque Corolla. Lá 
que eu recebi... tenho recebido algumas reclamações de cidadãos daquela região dizendo 
que está faltando especialistas como ginecologista, ortopedista, e isso tem esticado a fila 
naquela região. Então estou pedindo para que se mantenha por completo o quadro de 
especialidades médicas lá naquele posto de saúde. Já fiz esse tipo de pedido com outros 
postos de saúde, e agora a minha ênfase está lá naquele do Parque Corolla. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores, 
público presente. Estou vendo algumas pessoas novas na Câmara Municipal. Quando se trata 
de indicação, não significa que se realiza, tá? Vocês podem ver que esse ano nós batemos 
até agora uma quantia aí de quase 1,7 mil indicações, tá? Uma quantidade absurda, ela 
significa que nós estamos sugerindo, vai ser te tem recurso do município, se a lei permite, 
para que se realize. 

Eu quero dar um destaque, uma sugestão, como nas escolas de período integral, agora 
começa as férias, muitos pais deixam seus filhos com vizinhos ou coisa desse tipo, para que 
o utilize, através de parcerias com o... estou sugerindo aqui, os escoteiros, mas tem outros 
grupos que fazem trabalho com percussão, enfim. Utilizem do período integral as crianças 
que quiserem participar. 
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E chamo a atenção aqui no final da Rua dos Indaiás, né? Que tem o viaduto que atravessa 
sentido a rodovia, né? Está muito escuro. Estão fazendo muita troca do lâmpada na cidade, 
colocando LED. E, com certeza, temos bastante material seminovo ou usado de alta qualidade 
que poderia se colocar onde não temos essa opção. 

E um terceiro, que é uma sugestão, nós temos o Parque Ecológico, temos a Represa do Mirim, 
enfim, vários pontos que recebemos diariamente uma quantidade grande nos finais de 
semana e feriados de pessoas na região. Uma placa, assim como você vai em qualquer 
cidade turística que te ofereça algum ponto de lazer, tem lá o nome da cidade, tem 
coraçãozinho, enfim. E aqui nós podemos colocar, "Eu amo Indaiatuba", até porque, serve 
como uma lembrança para a pessoa se identificar onde ela está, né? E isso pode ser feito em 
parceria com o público-privado, sem gerar nenhum tipo de custo para a município, inclusive, 
coloco até a minha empresa à disposição para, em alguns pontos, bancar esse tipo de projeto. 

No momento é só, Sr. Presidente. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, Sr. Presidente, aos vereadores, à 
toda a imprensa que nos acompanha, a todo o público presente. Muito obrigado pela presença 
de todos vocês. 

Eu vou falar apenas de algumas indicações, Sr. Presidente, pelo adiantar do horário. Em 
primeiro lugar a inclusão de disciplina ou cursos de educação financeira no ensino municipal. 
Nós sabemos que, apesar de todos que são remunerados têm responsabilidades por sua 
remuneração, nós sabemos que o Brasil é o campeão de inadimplência. O brasileiros... E 
temos alguma estatística do Procon de Indaiatuba também, de que nós somos bastante 
inadimplentes porque não sabemos gerir os nosso recursos, gerir o que nosso trabalho está 
no proporcionando. 

Qual que é a nossa ideia? Quanto mais nós conseguirmos colocar a educação financeira 
dentro da escola, dentro do ambiente escolar, ensinar aos indaiatubanos a como gerir seus 
recursos, como controlá-los, nós podemos evitar, além dos problemas financeiros, além dos 
problemas de vida mesmo, de economia da própria cidade, nós podemos evitar problemas de 
saúde, nós podemos evitar problemas como depressão, nós podemos evitar problemas como 
problemas pessoais que as pessoas desenvolvem a partir do momento que elas começam a 
ter problemas financeiros. 

Então a inclusão da educação financeira no âmbito municipal é algo que vem a somar, 
inclusive, com a saúde e bem-estar dos indaiatubanos. 

Em segundo lugar, a criação de nossa escolas ambientais dentro do nosso município. Nós 
temos aqui o exemplo de uma que funciona, que é o Bosque do Saber. E a gente sabe que 
dentro de uma escola ambiental a gente consegue fazer os alunos terem um contato maior, e 
que está cada vez mais escasso, um contar maior com a natureza, com os animais em seu 
habitat natural, com a própria cultura, a permacultura, a questão do plantio, a questão da 
colheita, a questão das árvores frutíferas, coisas que estão ficando cada vez mais raros no 
ambiente metropolitano. 

Então, a criação de escolas ambientais vem nesse intuito. Além de promover a educação 
ambiental, conseguir aquele contato direto e prático dos estudantes, das crianças com o meio 
ambiente virgem, com a nossa origem. 

Também, Sr. Presidente, falar sobre melhorias ou substituições dos aparelhos de calistenia. 
Nós temos vários praticantes de calistenia na nossa cidade. Calistenia é àquela prática com 
o próprio corpo, né? Então você não utiliza pesos, você não utiliza aparatos, você utiliza 
apenas aquele equipamento e com o peso do seu próprio corpo você faz o exercício físico. 
Temos muitos praticantes de calistenia na nossa cidade. Mas, infelizmente, eles não recebem 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

a atenção do poder público. Porque todos os aparelhos na cidade estão com problemas, estão 
desgastados, estão com a sua manutenção atrasada. 

Então, vocês imaginam uma pessoa que faz uma barra, fazer uma barra numa barra que 
quebra, o que isso pode causar? Como que a gente inibe pessoas que estão praticando uma 
forma fácil de exercícios físicos de saúde e bem-estar. 

Então, peço atenção a esse ponto. É importante que a gente faça a reforma dos aparelhos. 
São muito baratos, são aparelhos muito simples, barras verticais, enfim, que é muito fácil de 
a prefeitura realizar, e gente tem que vir aqui e bater novamente nessa tecla porque as 
praticantes não conseguem ver ouvidos pelo poder público municipal. Simples de fazer, 
resultados simples também que vão fazer bem a muita gente. 

Por último e não menos importante, Sr. Presidente, a desburocratização da emissão e 
renovação do cartão DeFis e cartão para idoso, utilizado em vagas de estacionamento. 

Hoje, os cartões, eles têm durabilidade de dois anos apenas, né? E a gente sabe que em 
várias outras cidades, inclusive a nossa capital, no município de São Paulo, o cartão de idoso 
e o cartão DeFis, eles têm validade de pelo menos cinco anos. 

Então, vocês imaginam qual é a burocracia de um idoso ou de uma pessoa portadora de 
deficiência, ter que ir até à prefeitura ou ter que ir até o órgão designado a cada dois anos 
para poder renovar o seu cartão de estacionamento, ou para poder renovar a sua credencial. 
É muito trabalhoso. Não faz sentido. Por que só a nossa cidade é dessa maneira? Por que a 
gente tem que submeter os nossos idosos e também as pessoas com problemas de 
mobilidade, inclusive, a passarem por esses processos a cada dois anos? 

Então, o importante seria a gente desburocratizar, a gente fazer a coisa ser mais leve, mais 
tranquila, ter uma duração maior, e que o processo que hoje recebe a reclamação de ser 
muito demorado, muito burocrático, seja elaborado e feito de uma forma mais simples porque 
essas pessoas merecem essa atenção especial. 

Muito obrigado, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite imprensa falada 
e escrita, boa noite a todos que nos acompanham nessa noite. 

Eu fiz algumas indicações que queria dar destaque em apenas duas para a sessão ir mais 
rápido. 

Uma delas para que o prefeito interceda junto ao Procon para a fiscalização nos bancos, nos 
bancos privados pela demora na fila de atendimento. É impressionante quando você chega 
num banco de Indaiatuba, a falta de respeito que tem com os clientes. E sabemos que tem 
uma lei para ser cumprida pelos bancos. E se a pessoa chega no banco, e o banco está com 
todos aos caixas completos, é de se esperar sem reclamar. Mas você chega no banco, eles 
cobram uma taxa imensa dos clientes, e às vezes tem um caixa funcionando ou dois, 
dificilmente alguém aqui já vai todos os caixas completos. 

Então, interceder junto ao Procon, fazer valer a lei e multar. Porque a falta de respeito dos 
bancos... Em horário de pico aí... Digo, em dias de pagamento, tem pessoa que demora duas 
horas na fila do banco. Então, não dá para aturar. Então, eu peço que o prefeito interceda. 
Temos o Procon na cidade, queria até mandar um abraço pro Ivan Gilio aí. 

E parece que passaram o recado que já chegou essa reclamação, né, Ivan? Então, peço para 
o Procon dê uma olhadinha nisso. 

A outra indicação que eu fiz é para que prefeitura, através da Secretaria de Saúde, informasse 
a população o número de médicos contratados nos últimos meses na cidade. 
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E hoje nós fomos chamados na prefeitura, nós fizemos uma reunião, e todo mundo está vendo 
aí esse bafafá que está da CPI da Saúde. E eu queria deixar uma coisa bem clara aqui, eu 
acredito, e tenho certeza, que os 12 vereadores que aqui estão, não são favoráveis à morte 
de criança, não são contra a saúde, ao contrário, todos aqui como a Alexandre veio aqui 
agora, fez uma indicação pedindo mais médicos no posto de saúde. 

Quando se trata de uma CPI séria, eu digo séria é quando não tem politicagem no meio, daria 
para a gente sentar e conversar. Mas quando vem 15 pessoas aqui, todas ligadas a partido 
político, vice-presidente do partido da oposição, pré-candidatos a vereadores, e ficar 
exigindo... A gente até respeita quando a oposição pede alguma coisa para a gente. Mas nós 
vivemos num país democrático e nós temos o direito de aceitar ou não. 

Agora, colocar o rosto dos nove vereadores aqui que não concordam com a CPI política, não 
é CPI de Saúde, é complicado. 

Agora, nós vamos fazer uma CPI também para saber quem é que está pagando esse material, 
de onde vem-- 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador, atenha-se à sua indicação. 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Eu estou falando, presidente, em cima da minha 
indicação, que é de saúde, tá bom? 

[aplausos] 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Então, está na hora, a política, a eleição ano que vem, 
é ano que vem. Você entra no Facebook, com todo respeito aos vereadores da oposição aqui, 
é porque não é o rosto de vocês que estão lá, tá bom? Porque a gente briga. Inclusive, não 
só eu como minha família, usam HAOC, e a gente quer o melhor para o HAOC. E a vai brigar 
para melhorar o HAOC. Agora, não ficar vindo gritar aqui, colocando rosto da gente no 
Facebook, panfletando. Isso aí é coisa de moleque, é coisa de pessoas desinformadas, de 
políticos mal caráter fazer um negócio desse. Então não dá para aturar. 

Está faltando médico na rede de saúde? 2019 foi um ano desafiador, por quê? Teve 
reestruturação administrativa, que todo mundo sabe, teve dois concursos públicos para a 
saúde já efetivados, tem dois editais de contratação temporária para médicos já finalizados, e 
sem contar a rescisão do contrato do Governo Federal do Mais Médicos, foram perdidas 500 
horas para reposição que tem que repor na cidade. 

Então, tem sim, problema na saúde. E todo mundo sabe. Mas, ao invés de ficar indo na 
Facebook reclamar e ficar panfletando o rosto dos nove vereadores aqui, queria informar para 
vocês que já tem 97 novos médicos que já estão atendendo, 42 novos médicos que estão em 
processo final de contratação, mais 108 servidores da saúde para atuar em diversas áreas. 

Então, não está perfeito, não, ninguém está aqui falando que a saúde está perfeita, mas 
também não está esse caos que não falando. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Eu 
apresentei duas indicações, eu quero falar das mesmas. 

Boa noite a todos mais uma vez. Eu apresentei duas indicações. Uma delas diz respeito à 
reforma do barco, que hoje é um cartão postal de nossa cidade, se faz necessário uma pintura, 
uma reforma, para que as pessoas que lá frequentam possam ser... estar num lugar 
agradável, num lugar aprazível. 

E uma segunda indicação diz respeito à construção de um posto de saúde, mais uma unidade 
de saúde lá na vila Mercedes, Jardim do Sol. Hoje o atendimento é feito numa casa, já há 
bastante tempo. Então eu faço esse pedido, tem uma área da prefeitura lá próximo, para que 
seja construído esse posto de saúde. Como recentemente foi inaugurado lá no Jardim das 
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Maritacas, onde aquelas pessoas que passavam no Corolla, hoje estão sendo atendidas no 
Jardim Maritacas, não só Jardim Maritacas, Colibris, Sabiá, todo esse pessoal está passando 
por lá e tem sido bem feito esse atendimento. 

Então, esse é o motivo do meu pedido. A prefeitura tem investido na saúde, como foi falado 
aqui pelo vereador Pepo. Até o final do ano, mais 42 médicos começarão a atender na nossa 
rede de rude, nos plantões, plantonistas, clínico geral, ginecologista. Na última reestruturação 
que tivemos aumentou a quantidade de horas de serviço prestado por esses médicos. Ou 
seja, um médico que atendia 20 consultas passou a atender 30, 40, de acordo com a escolha 
dele pela quantidade de horas de serviço prestado. 

E a nossa saúde vem trabalhando, a secretaria, o nosso prefeito para que realmente a 
população seja bem atendida. Temos em vista aí um mutirão de exame que irá acontecer a 
partir do ano que vem. E, dessa forma, atender as necessidades de saúde da nossa 
população. 

Essas são minha indicações. Obrigado. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo para as suas devidas análises. Passamos... 
Passo a palavra ao primeiro-secretário para a leitura dos requerimentos. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moção? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, Desculpa. Não, são os requerimentos 
mesmo, vereador, depois as moções. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimentos. Nº 38/2019, Ricardo França. 
"Requer informações referentes ao Plano Comunitário Municipal de Obras Públicas". 

Nº 39/2019, Arthur Spindola, "Requer informações referentes à soltura dos mosquitos da 
Dengue, Aedes Aegypti, tal, OX5034". 

Nº 40/2019, Arthur Spindola, "Requer informações referentes ao Plano Comunitário de 
Melhorias de Esgoto, apresentado e não aceito, para os bairros do Mosteiro de Itaici e Vale 
das Laranjeiras". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os requerimentos estão em discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO CEBOLINHA PEREIRA: Peço vista até a próxima sessão, Sr. 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido do vereador Cebolinha está em 
votação. O pedido de vistas até a próxima Sessão. Vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado. 

Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura das moções. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 207/2019, Vereador Cebolinha, 
"Congratulações aos Srs. Gilberto José Alves e Eduardo Monteiro Pieroni pela 3ª Edição do 
'Um dia Feliz'". 

Nº 214, Cebolinha-- 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Tem um pedido de adiamento dessa primeira 
moção. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Da primeira moção, Sr. Presidente, peço idade 
adiamento. Está alto esse negócio aqui hoje, hein? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em discussão o pedido de adiamento, 
está em votação o pedido de adiamento. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. A moção foi adiada até a próxima Sessão. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 214, Vereador Cebolinha, "Congratulações ao Sr. 
José Marques Caldeira Filho pelo seu trabalho dedicado através do Conselho Municipal de 
Saúde em Indaiatuba". 

Nº 215, Silene Carvalini, "Congratulações ao Mustela Volks Friends, pela organização do 5º 
Indaiatuba Fest Fusca 2019". 

Nº 216, Hélio Ribeiro, "Congratulações a Natália Ferrareto e Denise Mendes Rosa pela 
organização da VI Master Class Pink Zumba, evento realizado no dia 18/10/2019". 

Nº 217, Hélio Ribeiro, "Congratulações à professora coreógrafa, Katia Koyuki Kodama, por 
participar da VI Master Class Pink Zumba, evento realizado no dia 18/10/2019". 

Nº 218, Cebolinha, "Pesar pelo falecimento do Sr. Oswaldo Faccio, ocorrido em 29/10/2019". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 
palavra a vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Srta. Vereadora, 
público que nos honra com sua presença. Eu tenho uma frase que eu sempre usei nas minhas 
campanhas, e acho ela diz tudo: "Nada resiste o trabalho". Eu estou aqui apresentando uma 
moção ao Sr. José Marques Caldeira Filho, um cidadão simples e que tem tido uma atividade, 
um trabalho junto às questões da saúde do nosso município exemplares. Um cidadão que 
trabalhou durante 34 anos numa multinacional e que, após terminar todo esse tempo, poderia 
ir à sua casa descansar, é um cidadão que continua realizando um trabalho efetivo dentro da 
saúde do município, indo fazer visitas, ver os doentes, trabalhando nos conselhos. 

Então, é um cidadão que, no momento em que tantas coisas acontecem, eu queria aqui dizer 
a vocês, meus companheiros e minha companheira vereadora, que isso que nós estamos 
passando agora é coisa que vai acontecer todas as vezes que nós nos aproximarmos das 
eleições. Isso sempre vai ser dessa maneira. Cabe a nós, aqui na Câmara, termos o cuidado 
de não deixarmos que algumas intensões fora daquilo que nós realmente temos aqui conviver. 
A Câmara não pode e não deve, em momento algum, por mais difícil que pareça, participar 
das disputas eleitorais. 

A questão da saúde, meu amigo, Sr. José Marques, bem sabe o senhor dos gastos que a 
prefeitura faz, dos investimentos, da luta, e é realmente algo absolutamente difícil. Eu não 
vou, e não farei, críticas nenhuma a mais ninguém. Eu... Sabe por que, gente? Porque é o 
que eu dizia há poucos minutos antes de começar a Sessão a uma amiga minha, o tempo, 
ele vai dizendo tudo o que tem que ser dito. É sempre o tempo. Se nós nãos acalmarmos, o 
tempo vai mostrando, o tempo vai aparecendo. O que nós não podemos é deixar o nosso 
trabalho ser contaminado por aqueles que tanto nos criticam, e que o único erro que nós 
temos é de estarmos no lugar que eles gostariam de estar ou querem vir a estar. Esse é o 
perigo que nós devemos evitar sempre. 

E quero aqui, dizer a todos vocês, que muito me orgulha fazer parte dessa Câmara Municipal, 
dos debates, das conversas que nós temos, das opiniões diferentes que nós temos, é por isso 
que aqui é um parlamento, porque as opiniões devem ser exatamente distribuídas, cada uma 
pensando à sua maneira ,e sempre de maneira mais respeitosa. 

Então, eu quero aqui dizer ao Sr. Marques José Caldeira Filho os meus parabéns, o meu 
muito obrigado em nome da Câmara Municipal, em nome da população de Indaiatuba. Se nós 
tivéssemos mais pessoas com o exemplo de conduta do senhor, eu tenho a certeza de que 
as coisas estariam sempre melhor. 

E é por isso que eu digo, que o maior patrimônio que a cidade tem são as suas pessoas, é a 
sua população, são os Srs. Josés da vida, são Srs. Antônios, as D. Marias, são essas pessoas 
que, de maneira anônima, realizam um trabalho com a grandeza do coração. 
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Aliás, aprendi também que a palavra nada mais é do que a manifestação sonora dos sonhos 
e dos desejos dos corações. Fica aqui o meu muito obrigado, a nossa gratidão pelo trabalho 
que o senhor realiza com simplicidade, mas uma grandiosidade sem limites. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com a 
palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR SPINDOLA: Boa noite novamente a todos. Eu não poderia deixar de 
não me manifestar nessa excelente moção realizada pelo vereador Luiz Alberto Pereira, o 
Cebolinha, para o meu grande amigo José Caldeira. 

Vou ser muito breve, porque acho que o Cebolinha já foi brilhante na explanação do que isso 
significa para todos nós. Mas só fazer uma retrospectiva, que eu me recordo de um dia, 
tocando um pandeiro, dele falar assim: "Eu acho que vou entrar no Conselho da Saúde". Falei: 
Você é louco, cara? Uma 'puta' bucha, imagina só uma monte de problema acontecendo. E 
aí eu lembro na tia Nice ressabiada, falando assim: "Viu? Vai ser meio complicado, porque 
esse aí, rapaz, quando entra numa briga, não entra para perde, não. E não arreada o pé de 
jeito nenhum". Já me deu uma broncas muito tensa aí durante a vida. 

E nessa retrospectiva eu queria chegar ao ponto de hoje, de que daquele pandeiro, daquela 
conversa, de pensar em participar do Conselho de Saúde, hoje, Caldeira, você está sendo 
homenageado pela cidade de Indaiatuba pelo excelente serviço prestado à frente ao Conselho 
de Saúde. Imagina quantas vidas você mudou atuando dessa maneira. Imagina o quanto a 
saúde da cidade tem a agradecer a você, aos outros conselheiros. E se a gente tem essa 
discussão aqui em Plenário, por conta da saúde, é porque o negócio está movimentando, é 
porque, apesar das opiniões divergentes, nós estamos começando a evoluir, e isso tem muito 
do seu trabalho. Parabéns. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. 
Apresentei duas moções, quero falar sobre as mesmas. 

Boa noite a todos mais uma vez. Quero aqui reiterar as palavras do vereador Cebolinha e do 
vereador Arthur ao Sr. José Caldeira nessa moção que é apresentada aqui hoje. Na 
oportunidade também, cumprimentar o Sr. Mário, que foi conselheiro de saúde por bastante 
tempo. 

Esse trabalho que o senhor realiza, Sr. José, juntamente com os conselheiros, realmente é 
digno de parabéns, porque vocês fazem isso sem receber nada em troca. É um ato de 
fiscalização e de ajuda à saúde. Isso sim, é trabalhar na saúde. 

Nós temos, além do Conselho de Saúde, cada posto de saúde tem um conselho local, onde 
cada posto discute as questões que envolve o seu posto de saúde. Essa reuniões acontecem 
mensalmente, como a reunião do conselho que acontece uma quarta-feira por mês, aqui 
nessa Casa, um espaço onde se pode vir discutir saúde e saber do que realmente acontece 
na saúde. 

Por isso, eu queria parabenizar o Sr. José caldeira, todos aqueles que fazem parte do 
Conselho de Saúde principal e dos conselhos das unidades básicas de saúde. 

Para que a prefeitura construa um posto de saúde, tem que ter aprovação do Conselho de 
Saúde. Toda a ação que a Secretaria da Saúde faz, passa pelo Conselho de Saúde. 

Então, parabéns, Sr. José Caldeira, parabéns a todos aqueles que se dedicam nos Conselhos 
de Saúde em nossa cidade. 
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A segunda moção, a moção que apresentei, foi para a Denise, para Natália e para a Kátia. 
Elas já organizam, por seis anos, né Silvia, ou foi a sétima? Por seis anos seguidos um evento 
de zumba, onde a renda arrecadada é reverto ida à Volacc. 

Eu tenho o privilégio de participar pelo quinto ano seguido, se eu não me engano. Eu fico 
cansado só de ver vocês querendo se mexer ali. Não sei como vocês conseguem passar uma 
hora, uma hora e meia ali dançando. 

Mas, o mais importante de tudo o que vocês realizam, Denise, é o trabalho que vocês prestam 
àquelas pessoas que tiveram câncer, que atuam ali voluntariamente, o valor que é revertido. 
Ou seja, parabéns a vocês por essa dedicação já por seis anos seguidos realizando esse 
evento de zumba, mobilizando aquelas pessoas que gostam de dançar zumba e por uma 
causa primordial. 

Estive também, na semana passada, no desfile das Mulheres Virtuosas, acompanhei só um 
pouquinho. Parabenizar a vocês também. Parabenizar a Volacc através do Silvio, que é o 
presidente aqui. 

Nós hoje discutimos, na região metropolitana, através da associação de vereadores, que sou 
presidente, temos uma comissão de saúde que estávamos discutindo o sistema cross e 
depois passamos a discutir a questão da oncologia. A destinação de mais vagas de oncologia 
para a Indaiatuba e para nossa região. 

Hoje, nós sabemos da dificuldade que é para as pessoas, não falo aqui só no caso do Outubro 
Rosa, que fala mais do câncer de mama, mas em todos os tipos de câncer que as pessoas 
são acometidas, a dificuldade que é ter um tratamento. 

E vocês, através desse evento, vocês elevam a autoestima, motivam essas pessoas. Que, 
nesse momento de dor, o que elas mais precisam, às vezes, é de motivação, de alguém que 
está ali para dar um abraço, de alguém que compartilha com elas e com eles as dores que 
eles estão sentindo. E vocês fazem isso com maestria. 

Fica aqui meus parabéns a você, Denise, e a todas as mulheres que estão aqui presentes, ao 
Silvio, o presidente da Volacc. Leva esse abraço a todos e a todas que participam de uma 
causa tão nobre. Muito obrigado. Deus abençoe vocês. 

Vereador, eu vou abrir uma exceção. Depois da fala... Mas eu permito. É permitido. Passo a 
palavra ao vereador Januba. Vereador Chiaparine abri exceção para um, abre para dois. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO: Sr. Presidente, obrigado bela oportunidade. Muito boa 
noite. Boa noite, companheiros, público presente, a imprensa falada e também escrita, o time 
de todos os vereadores. 

Eu só queria também, engrandecer as palavras do companheiro Luiz Alberto, do Arthur, e do 
próprio Hélio, que falou do nosso amigo José Caldeira. 

Quero dizer o seguinte, acho que não tem uma outra forma de agradecer o senhor, e através 
do senhor, agradecer a todos os outros voluntários. E acho que nós estamos aqui 
representados também pelo nosso presidente da Volacc e as meninas que estão aqui, que 
são voluntárias. 

A nossa cidade é hoje o que é, o que representa para nossa comunidade, além de todo o 
trabalho do nosso prefeito, da Câmara de Vereadores e de toda a sociedade, mas acima de 
qualquer coisa, os voluntariados, são pessoas que trabalham, são pessoas que deixam de 
chegar em casa, são pessoas que saem do seu serviço e vão para algumas entidades fazer 
o seu serviço voluntariado. Dar sua contribuição. Então, isso não tem dinheiro que pague. E 
faz de coração. E quem quer fazer algo para alguém, não precisa ser político, não precisa ser 
rico, faz porque gosta, faz porque dá um pouco de si. E normalmente deixamos as nossas 
famílias em casa para fazer isso. 
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Então, em nome do Sr. José Caldeira, em nome do pessoal da Volacc que está aqui, eu quero 
abraçar e dar um beijo no coração de todos os voluntariados da nossa cidade, porque 
realmente fazem com que os nossos serviços sociais funcionem de todas as formas. Muito 
obrigado. Um abraço a todos. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram 
aprovadas. E a moção de pesar será encaminhada a família enlutada. 

Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura dos projetos apresentados. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 215/2019, Executivo Municipal, "Altera o art. 
26 da Lei nº 6.856, de 14 de dezembro de 2017, que atualiza e consolida a legislação 
pertinente à assistência à saúde dos servidores municipais de Indaiatuba, e dá outras 
providências. Às comissões". 

PL nº 216, Arthur Spindola, "Dispõe sobre a proibição da posse, trânsito, utilização, fabricação 
e comércio de cerol, linha chilena e similares em todo o município de Indaiatuba. Às 
comissões". 

PL nº 2019, Chiaparine, "Altera o art. 1º da Lei nº 5.413, de 26 de agosto de 2008, que institui 
a Semana de Prevenção e Controle do Diabetes e dá outras providências. Às comissões". 

PL nº 232, Executivo Municipal, "Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 
exercício de 2020. Às comissões". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos serão encaminhados às 
comissões para suas devidas análises. 

Passamos à ordem do dia. Com a palavra o primeiro-secretário. 

 

ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do dia. PL nº 193/2019, Silene Carvalini, 
"Institui o Dia da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Indaiatuba e dá outras 
providências". Votação única e simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O projeto 
está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Vamos ler os três projetos com o nome de rua. 

PL nº 208, Silene Carvalini, "Denomina Rua Izabel Lopes Pessoa, o logradouro público do 
Loteamento Jardim Toscana, que especifica. Votação única e simples. 

PL nº 211, Silene Carvalini, "Denomina Rua Euclides Peres, o logradouro público do Distrito 
de Micro e Pequenas Empresas, DIMPE II, que especifica". Votação única e simples. 

PL nº 217, Massao Kanesaki, "Denomina Rua Hiroshi Arita, o logradouro Público que 
especifica. Votação única e simples, com uma emenda modificativa. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faça a leitura da emenda, nós voltamos depois 
e passamos à discussão do projeto. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Tá bom. É. Logradouro, acho que acabou, só isso. 
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VEREADOR [01:00:25]: Sr. Presidente, pode votar a emenda separada e votar em bloco? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Isso, nós vamos fazer a discussão da emenda 
e votação, depois nós vamos para a discussão dos projetos. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Modificativa, Massao Kanesaki, "Altera o 
art. 1º do Projeto de Lei nº 217/2019". Uma correção apenas de nome. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está um discussão. A emenda está 
em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 
emenda foi aprovada. 

Passamos à discussão dos projetos. Com a palavra vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Nobres vereadores presentes, público que 
assiste essa Sessão. Quero aqui cumprimentar Sr. Caldeira, né? A gente se encontra muito 
lá no hospital, ele realmente vem exercendo um papel importante junto ao conselho. 

E hoje estou aqui paro falar do Sr. Euclides Peres, onde a gente está dominando um nome 
de rua. A gente fica bem motivo para falar dessa família, né? Uma família que eu conheço há 
muitos anos. 

Sr. Euclides nasceu em Elias Fausto, viveu por 65 anos aqui em Indaiatuba, faleceu em 23 
de outubro de 2017, faleceu com 78 anos. Sr. Euclides cursou o ensino fundamental, foi 
casado com a D. Celina Fernandes, e eles tiveram três filhos, o Edson, o Marcos e o Rosania 
Peres. Como profissão ele foi mecânico, mecânico de manutenção, vendedor, trabalhou nas 
empresas Volkswagen Jundiaí como mecânico e piloto do prova, trabalhou na Singer e na 
Yanmar(F), trabalhou também como representante de vendas. Teve uma vida religiosa, onde 
participou da fundação da Igreja Assembleia de Deus do município de Indaiatuba, e teve 
vários convites da Associação dos Idosos do nosso município para concorrer a uma vaga 
como candidato a vereador. Mas ele nunca aceitou. 

Pela Yanmar(F) foi considerado operário padrão em 1982, 1985. Em 2015 ele foi 
homenageado no Projeto Memória Local, da Emeb Profa. Maria José Ambiel, e após, 
aposentou e atuou como fiscal de pesca no município. 

Eu acompanhei muito essa família, sou amiga pessoal da sua filha, a Rosania, que estão ali, 
e assim, é muito gratificante falar desta família, porque a gente já conhece há tempo e a gente 
sabe o quanto ele contribuiu aí, muitas coisas pela nossa cidade. 

Então, fica aqui uma homenagem desta Câmara com o nome de rua ao familiar. Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos continuam em discussão. Os 
projetos estão em votação única e simples. Os vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados por unanimidade. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 225, Executivo Municipal, "Autoriza repasse 
de recursos financeiros em favor das entidades que especifica no corrente exercício, e dá 
outras providências". Votação única e simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O projeto 
está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 213/2019, Chiaparine e Prof. Luiz Carlos, 
"Atribuir aos organizadores de shows e eventos a responsabilidade pela limpeza de solo 
público após a realização da atividade no âmbito do Município de Indaiatuba, e dá outras 
providências". Segunda votação simples. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Com a 
palavra o autor, Dr. Luiz Carlos Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 
Presidente. Um projeto simples. Também agradecer o Prof. Luiz Carlos que ajudou na 
confecção do projeto, que é a limpeza das vias públicas em frente onde se faz as festas, né? 

Eu, por hábito, vou muito cedo no hospital de sábado e domingo, e a gente fica com muita 
tristeza passando ali pela Vargas, pela Kennedy, ali atrás do Indaiatuba Clube, parece um 
campo de guerra logo cedo, de tanta sujeira que a gente vê pelo caminho. Uma judiação que 
não combina com a cidade, fora outros pontos da cidade que realmente ficam muito sujos, 
problema de estar entupindo bueiro. 

E a gente vê... Parabenizar ali o Pedrinho do João Coragem, que a gente passa cedinho ali 
no sábado, ele já está varrendo, limpando ali a calçada, catando o lixo. Então, que isso sirva 
de exemplo, que as pessoas que organizem as festas também tenham a preocupação de 
fazer a limpeza depois, né? Realmente é lamentável o estado que as ruas ficam depois de 
certos eventos. 

Então, o projeto é simples e vai possibilitar com que a prefeitura faça a fiscalização e cobre a 
responsabilidade das pessoas certas. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 47/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a 
gravação em áudio e vídeo das sessões de licitações públicas realizadas pelos Poderes 
Legislativo e Executivo, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras providências". 
Primeira votação simples. Emenda... tem uma emenda. Emenda Supressiva nº 1, Ricardo 
França, "Suprime os arts. 3º e 4º do Projeto de Lei nº 47". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em votação. Vereadores favoráveis permaneçam com o estão, contrários se manifestem. A 
emenda foi aprovada. Passamos à discussão do projeto. O projeto está em discussão. Com 
a palavra o autor, vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO FRANÇA: Novamente boa noite Sr. Presidente, Srta. Vereadora, Srs. 
Vereadores, imprensa. É um Projeto de Lei, como vocês podem notar, a numeração dele é 
bem baixa, foi protocolado bem no começo do ano, estava quase dando o decurso de prazo, 
ou seja, batendo 180 dias tramitando aqui dentro dessa Casa. 

É um projeto que vai trazer mais transparência para as licitações. A maioria da população 
acaba achando que é uma questão um pouco difícil de compreender como que funciona uma 
licitação, qual que é o passo a passo dela. E esse projeto aí vai trazer obrigações simples à 
administração, tanto ao Legislativo, essa Casa, quanto qualquer autarquia, própria prefeitura. 
Que basicamente é gravar o áudio e o vídeo da licitação do começo ao fim, deixar isso 
disponível após 48 horas do fim dessa licitação, e permanecer disponível para qualquer um 
que solicite por até cinco anos, no mínimo. 

Então, é uma coisa muito simples vai trazer mais transparência a esse processo, é 
fundamental a gente cada vez mais dar poder para a sociedade para que ela fiscalize. Porque 
não só nós aqui, mas toda a sociedade, ela é responsável por como que é gerido o nosso 
recurso público. Então, a gente faz o nosso papel aqui de fiscalizar e também de criar 
ferramentas cada vez mais potentes, vamos dizer assim, para que a população consiga 
participar de uma forma mais ativa. Então, peço o voto favorável de todos. Muito obrigado 
pela atenção. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. O projeto está 
em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 158, Ricardo França, "Determina a afixação 
de cartaz informando os números de telefone e endereços de Conselhos Tutelares nos 
estabelecimentos de ensino regular público e privado do município de Indaiatuba". Duas 
emendas. Emenda nº 1, Ricardo França, "Suprime o art. 5º do Projeto de Lei nº 158/2019". 
Emenda Modificativa nº 2, Ricardo França, "Altera o caput do art. 2º do Projeto de Lei 
158/2019". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas estão em discussão. As emendas 
estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. As emendas foram aprovadas. Passamos à discussão do projeto. O projeto está 
em discussão. O projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 164, Ricardo França, "Determina a fixação de 
cartaz informando o serviço de Disque Denúncia Nacional para os casos de violação dos 
direitos humanos, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras providências". Duas 
emendas modificativas. Emenda nº 1, Ricardo França, "Modifica o caput do art. 2º do Projeto 
de Lei nº 164/2019". Emenda Supressiva nº 2, "Suprime o caput do art. 4º do Projeto de Lei 
164/2019, renumerando-se os demais artigos". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra o 
autor, vereador Ricardo França. As emendas ou são os projetos? As emendas. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Vou 
aproveitar já na discussão dos emendas falar dos dois projetos de uma vez para até 
economizar um pouco de tempo, mesmo sendo regimental. 

Basicamente as emendas são para corrigir algumas questões dos projetos em si e são 
projetos um tanto simples, mas que acreditamos que vão gerar impactado na sociedade. 
Tanto a questão da divulgação dos Conselhos Tutelares nas unidades de ensino da nossa 
cidade, isso vai potencializar a questão do entendimento da população sobre a importância 
do Conselho Tutelar e também como entrar em contato com o mesmo. E a questão do Disque 
100, né? Que é a questão dos direitos humanos, qualquer violação, violência contra idosos, 
violência contra mulher, contra qualquer minoria, isso tem que ficar bem claro para a 
sociedade que existe um mecanismo para defender essas pessoas que tanto precisam. E a 
gente tem que utilizar dos mecanismos que podemos para divulgar isso e conscientizar cada 
vez a nossa sociedade. 

Então são dois projetos nessa linha, que trazem mais informação para a população, de fácil 
acesso em locais públicos, que visa trazer não só para as instituições e os locais privados e 
públicos que vão divulgar isso, mas também a população tenha acesso de uma forma mais 
alfinetada. 

Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. Com a palavra 
o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Sr. Presidente, demais vereadores e quem nos 
ouve. Eu já venho há algum tempo falando de projetos que geram mais uma obrigação para 
a iniciativa privada. Escolas do anterior, até acho que não tem muito, assim como deveria ter 
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o telefone do Conselho Tutelar, também deveria ter o da Guarda Municipal. Tudo o que gera 
benefício, vantagem, também gera obrigação. E nós sabemos muito bem o que acontece em 
algumas escolas. 

Mas vamos nesse projeto específico. Como que eu vou obrigar todo comércio da cidade a pôr 
mais um adesivo? Ele é obrigado a pôr bombeiro, ele é obrigado a pôr alvará de 
funcionamento, ele é obrigado "Consumidor, peça a nota fiscal", ele é obrigado... Ou seja, não 
dá mais para criar mais obrigação do que um comerciante já tem. 

Eu faço parte da Comissão de Justiça, eu votei na comissão contra, né? Assim como todos 
os projetos que apresentarem qualquer tipo de multa para o nosso cidadão indaiatubano eu 
também sou contra. Nós não aguentamos mais obrigação. Obrigação todo mundo tem de 
mais, tá? 

Só isso, Sr. Presidente. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Difícil estar desse lado, é incomum subir desse 
lado do Plenário. Mas vamos lá. Obrigado pelo aparte. 

Entendo posições divergentes. Não compreendo como usar da comissão que é técnica sobre 
a matéria legislativa, uma visão política, Vossa Excelência tem que votar conforme a questão 
da redação, da questão da comissão ela não tem que vir com a questão do que você acha do 
projeto, Vossa Excelência entende ser melhor ou pior, tem ter uma questão técnica da 
comissão. 

Em Plenário, Vossa Excelência pode até mesmo colocar as emendas, sugerindo a questão 
de ter o telefone da Guarda, qualquer outra proposta, ou até mesmo votar contrário. É a 
primeira votação, temos tempo para construir um projeto ainda melhor. 

A questão dos comércios em si, sobre os comércios de educação, acho que é muito pertinente 
a questão do Conselho Tutelar nessa direção. E sobre o Disque Denúncia para a questão dos 
direitos humano, são nas unidades não saúde. Então, não é uma obrigação, não é muito 
oneroso para qualquer parte da iniciativa privada, e acredito que o custo de um cartaz de 50 
por 80 não faz frente ao benefício que traz para a sociedade informando ela de que tem 
direitos, que tem deveres, que tem caminhos e canais para se comunicar para batalhar por 
uma sociedade mais justa. 

Então, agradeço pelo aparte. Ainda estamos em aberto para justamente compor um projeto 
ainda melhor. Está na primeira votação, Vossa Excelência pode trazer emendas. Vamos 
discutir. 

E só peço que essa questão das comissões seja tratada da forma técnica como a comissão 
exige. A questão política é no Plenário. Muito obrigado. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Só isso? Claro que nós olhamos a parte técnica e 
também as nossa convicções. 

Quando passa um projeto, você tem que ver o que é que ele arrecada... o que ele vai passar 
para quem vai ser suprimido com ele. Não é ilegal? Não é ilegal, tá? Mas não é certo. E isso 
também que tem que avaliar. Vou continuar, sim, com a minha posição, vendo o que a afeta 
ou não. 

Como o senhor mesmo disse, vereador, tem a segunda votação. Você está aberto a emendas. 
Eu já venho discutindo muito isso com todo mundo aqui. Não é só oposição, é mesmo com 
os vereadores da situação, que às vezes uma ideia que você acha que interessante, não é 
bom para os outros. 

Só isso. Obrigado, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. 
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VEREADOR [01:17:44]: Sr. Presidente, eu peço vista do projeto até a próxima Sessão para 
a gente discutir mais, tá bom? Pode ser? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pedido de vistas está em discussão. Pedido 
de vista está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O pedido de vistas foi aprovado com oito votos favoráveis e três contrários. 

Antes de passar ao primeiro-secretário, só um comentário, vereador Ricardo. O presidente 
tem essa prerrogativa de utilizar-se do prazo regimental para votação do projeto. O prazo 
regimental é de até 180 dias. Hoje tem dois projetos de Vossa Excelência que entrou em 
votação, dois deles venceriam em 20 de maio do ano que vem e foram votados hoje. Vossa 
Excelência tem uma quantidade grande de projetos, pode ter certeza que os mesmos, 
passando pela comissão, serão votados nessa Casa de acordo com o tempo regimental. 

Passo a palavra ao primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 223, Executivo Municipal, "Autoriza a 
transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá outras 
providências". Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Tem um outro de transposição. Faça a leitura 
do próximo, tudo bem? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Faz um por vez, por favor, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito. O projeto está em discussão. Com a 
palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, trata-se de uma primeira votação de um 
Projeto de Lei que autoriza a transposição de dotação orçamentária aqui dentro da Câmara 
Municipal. 

Primeira votação, gente, por que é que existem duas votações? Para poder ter debate aqui 
na Câmara, para quem vem assistir, participar do debate, entender e tirar as suas próprias 
conclusões. 

Bom, essa... Na verdade, são R$ 138 mil que estão sendo realocados aqui dentro da Câmara 
com a finalidade de verba divulgação institucional. 

No meu entender, com todo o respeito ao presidente Hélio, por isso que eu vou falar isso na 
primeira votação, nada depois, se ele vier das os detalhe disso, nada impede de eu até mudar 
meu modo de pensar, mas a Câmara já gasta em torno de R$ 300 mil por ano com esse tipo 
de serviço. E agora está pedindo que se jogue mais R$ 140 mil para publicidade e divulgação 
institucional. Ou seja, mais 50%, exatamente, praticamente no final do ano. 

Eu não estou entendendo porque esse volume de dinheiro para verba publicitária exatamente 
no final do no ano, sendo que já utiliza-se de R$ 300 mil. 

Então, eu, com todo a respeito, mais uma vez o presidente da Câmara, é um pessoa que eu 
tenho grande estima, eu vou votar contra nessa primeira votação. E se for explicado isso, 
porque esse aporte de mais 50%, de mais R$ 138 mil, se eu entender, a minha consciência 
entender que procede, eu mudarei meu voto. Mas, nesse primeiro momento, eu votarei contra 
mais esse aporte de R$ 138 mil para verbas publicitárias. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. 

Vereador, vou citar só uma dos necessidades, que é a filmagem que está sendo feita. Nossas 
sessões antes eram transmitidas de forma amadora, com um aparelho de celular, hoje nós 
temos uma filmagem profissional, que possibilita aquelas pessoas que estão nas suas casas 
ver de uma forma mais nítida. Esse é um dos motivos para onde vai ter ocupada esse verba. 
Mas o departamento de imprensa, o jurídico está à disposição de Vossa Excelência para 
dirimir qualquer dúvida relacionada a essa mudança de ficha. 
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O projeto continua em discussão. O projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, contrários se manifestem. Com três votos contrários e oito votos 
favoráveis o projeto foi aprovado em primeira votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 224, Executivo Municipal, "Autoriza a 
transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente". 
Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. Com a 
palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Sr. Presidente, boa noite novamente. 

Dessa vez nós estamos falando de uma transposição, de uma autorização de transposição 
de duas secretarias, primeiro lugar da própria Secretária de Urbanismo no valor de R$ 3,6 mil. 
É uma transposição interna, nós entendemos, sem problemas... 

[falas sobrepostas] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Presidente, eu gostaria de pedir silêncio, se 
for possível. 

Então, em primeiro nós estamos falando sobre uma transposição da Semurb, tranquila. 

Em segundo lugar, nós estamos falando de uma transposição da Secretaria da Saúde. E aí, 
algumas coisas me chamarem a atenção. Já deixo claro que meu voto será favorável em 
primeira votação, porque nós temos o comprometimento do governo de trazer essas 
explicações. Mas quero enumerar o porquê. Em primeiro lugar, nós estamos transferindo, 
dentro da pasta da Secretaria da Educação, 943... perdão, Educação, R$ 943 mil. Estamos 
falando de uma transposição de quase R$ 1 milhão, sendo que estamos a dois meses do final 
do ano. 

E o que mais chamou a atenção, que eu acho muito interessante, é que a maioria destes 
recursos, senão toda sua totalidade, está advinda de compra de material didático pela 
Secretaria de Educação, seja para a educação infantil, seja para a educação fundamental, 
seja para outras dotações orçamentárias como EJA, Ensino de Jovens e Adultos, entre outros. 

E, além disso, nós estarmos tirando o valor de aquisição de material didático, nós estamos 
repassando para, em sua maioria, contratação de serviços de terceiros. É algo que chama a 
atenção. 

E o último ponto, Sr. Presidente, que também chama a atenção que gostaria muito das 
explicações, é de que desses R$ 943 mil, quase um R$ 1 milhão que nós estamos fazendo 
de um lugar para o outro, desses R$ 943 mil, R$ 800 mil é advindo de verba federal. Então, 
nós recebemos R$ 800 mil de um recurso federal, da União, para a aquisição de material 
didático, e nós estamos transferindo esse recurso para a contratação de serviço de terceiros. 

Ao meu entendimento, recursos que vem da União, federais, são vinculados, são para aquela 
questão específica, para aquela utilização específica, e nós estamos mandando uma grande 
quantia desses recursos federais para outra dotação específica, para uma finalidades adversa 
do porquê nós recebemos esse recurso federal. 

Então, são explicações, que nós gostaríamos muito de receber até a segunda votação. 
Reitero que meu voto em primeira votação será favorável, mas aguardo a discussão do 
projeto. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 
palavra o vereador Cebolinha. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Srta. Vereadora, 
público que nos honra com a sua presença. Em primeiro lugar, já quero agradecer de antemão 
o voto favorável em primeira votação do vereador Arthur. 

Segundo, nós temos que deixar muito claro, todas as verbas federais ou estaduais, elas vêm 
determinadas para devidos e determinados gastos. Eu não estou aqui porque eu não tenho a 
capacidade de dizer quais foram esses convênios e qual é a destinação. Mas posso garantir 
a vocês que não há meio legal de se prestar contas de uma verba federal que não seja usando 
essa verba federal exatamente naquilo que determina o convênio. Tanto é que há é uma lei. 
Se houvesse alguma intenção de fazer algo que não fosse usar o dinheiro naquele setor, não 
se mandaria para essa Casa uma lei, dando a publicidade necessário a isso. 

Mas, eu me comprometo a levantar, e vamos colocar de uma maneira muito mais didática, 
sem as achismos, para que nós cheguemos, realmente, a uma decisão mais lógica. Então, 
eu agradeço de antemão o voto. E pode ficar tranquilo. 

Uma outra coisa que eu até conversava há minutos anteriores, e tanto o senhor... o 
engenheiro Alexandre como o Dr. Chiaparine, que já foram secretários, como eu também já o 
fui, é muito comum, no final de ano, começar haver necessidade da transposição de verbas, 
principalmente na Educação, porque há uma necessidade, às vezes, de se atingir os limites 
constitucionais. Então, isso poderá acontecer. 

Embora neste caso até não o seja, porque são verbas da própria secretaria para a própria 
secretaria, como outras mudanças. Mas, segunda-feira, se Deus quiser, ou durante a semana, 
nós vamos levantar os dados, vamos nos reunir para esclarecer essa dúvida que é sempre 
salutar. 

Muito obrigado. E peço o voto favorável dos Srs. Vereadores e da Srta. Vereadora. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 
está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. 

Terminada a ordem do dia, passamos à palavra livre. Com a palavra o Dr. Chiaparine. 

 

PALAVRA LIVRE 

 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra. Agradecer os vereadores 
por terem cedido a preferência, que eu vou participar de um curso daqui a pouco. 

Só relatar que hoje cedo tivemos uma reunião com o prefeito, com a Secretaria de Saúde, lá 
na prefeitura, em que foi esclarecido a nós vereadores as ações que nosso prefeito tem 
tomado à frente com contratação de novos funcionários, médicos, mutirão de exames que vão 
ser realizados agora, a partir do mês de novembro. A intenção de estar resolvendo os exames 
de cateterismo cardíaco lá no HAOC. 

Então, foi uma reunião muito produtiva, muito boa. Parabenizar aí nosso prefeito pelas ações 
que tem feito na saúde, pelo investimento maciço que vai ser feito agora, até no final do ano. 
Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Dando a sequência à palavra livre, com a 
palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Sr. Presidente, a todos que restaram aqui no 
Plenário. Queria apenas dar um leve comentário sobre a questão da CPI. Eu... jamais a gente 
pode dizer que uma CPI que foi protocolada em maio deste ano, com a assinatura de três 
vereadores sérios, competentes, pode ser chamada de uma CPI política, né? Isso até fica 
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pesado de a gente falar por aqui, porque é um argumento vazio, é um argumento falho, é um 
argumento sem qualquer tipo de expressão. 

E também acho importante dizer que se alguém acha que nós estamos blefando, se alguém 
acha que isso é de brincadeira, por favor, assine. Todas as Sessões a gente traz aqui o papel, 
todas as Sessão a gente traz aqui, convido os vereadores a assinarem. E essa assinatura 
não vem. 

Então, por favor, vamos abrir essa comissão, vamos investigar. E, ao final, a gente descobre 
quem estava no jogo político, quem estava blefando, quem estava falando a verdade e o que 
é o melhor para a população. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez boa noite a todos. Queria 
cumprimentar o pessoal da Volacc aí, que eu tenho grande estima, pessoas de raça. E para 
estar nesse lugar aqui, tem que ter raça também, porque não é fácil, viu? O que importa é a 
consciência, a consciência está livre de tudo. 

Hoje eu percebi que houve uma articulação aqui, no bom sentido da palavra, lógico, mas uma 
articulação aqui dos vereadores da base para trazer indicações, alguma demandas da Saúde, 
para poder vir aqui e falar e distorcer um pouco e criticar a tal da CPI. 

Então, colocava uma indicação ali, e depois ia para um outro caminho e falava da CPI. Aí 
colocava uma moção ali, aí ia por outro caminho. A questão é o seguinte, porque nós temos 
que refletir sobre isso, hoje teve uma reunião lá na prefeitura, do prefeito, da secretária da 
Saúde, com os vereadores da base, sabe para quê? Para discutir a saúde. Sabe por quê? 
Porque a gente está mostrando que tem coisa errada, senão eles não iam sentar lá para 
discutir a saúde, não. Sentaram lá para discutir a saúde porque eles sabem que tem coisa 
errada lá. 

E aí, lógico, montaram toda essa estratégia para vir aqui e fazer as suas defesas. Mas tudo 
bem, cada um defende no que acredita. Agora, o que não dá para aceitar, e faço minha a 
palavra do Arthur, é dizer que, pelo menos de nossa parte, é uma CPI política. É uma CPI 
totalmente técnica. Aqui tem um relatório que a gente fez, com vários questionamentos 
técnicos para comprovar uma CPI. CPI não é simplesmente falar: Queremos uma CPI, e 
vamos assinar e vamos montar uma CPI. Tem que ter um embasamento. E aqui nós temos 
um relatório com embasamento. Aqui nós queremos saber alguns óbitos sucessivos, mal 
explicados, para ver se teve negligência, se não teve. Se quem operou, quem trabalhou nessa 
questão, nesse parto, por exemplo, se foi punido, não foi, foi aberto sindicância ou não foi. 

Aqui a gente quer saber porque algumas leis municipais, tem lei de minha autoria, tem lei de 
autoria do Ricardo França, que vem a colaborar com a saúde, por que não estão sendo 
aplicadas como foi aprovada aqui nesse Plenário? 

A gente quer saber o aporte, como que está o controle de verbas que o município aporta lá 
na fundação, no HAOC. Queremos saber como que está isso. Por que aquele prédio, que 
está lá há dois anos atrasado, não termina? E agora pouco, passou por aqui um pedido de 
mais R$ 3,5 milhões para terminar, sendo que já devia estar pronto, sendo que a prefeitura já 
tinha dado verba para aquilo. E outras coisas mais. 

Então, não tem nada de político, não. É uma CPI técnica. Agora, eu já disse aqui, a CPI não 
é condenar ninguém. A CPI é abrir a caixa-preta para a gente ver o que está acontecendo. 

A gente percebeu que, de uma hora para outra, por causa das pressões, que nós ajudamos 
a fazer, por que é que agora foram convocados médicos do concurso? Começaram a agora. 
Ah, porque abriu um concurso agora. Não só, porque tem concurso de 2018. Estão chamando 
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médico agora. Mas se está faltando médico, e já tinha concurso aberto, por que estão 
chamando agora? Por causa da pressão. Por causa da argumentação nossa. 

Foi feita uma portaria agora, pelo prefeito, que constitui o Comitê Municipal de Mortalidade 
Infantil, que, aliás, é um índice altíssimo, uma das piores do Brasil é a nossa. A gente chegou 
até a pedir a convocação do secretário da Saúde aqui, e ele veio. Sabe o que ele disse? Que 
aqui está ruim porque está bom. Vocês entenderam o que eu estou falando? A cidade é tão 
boa, tão boa, que o pessoal vem de fora e aumenta a mortalidade infantil. 

Você acha que isso é digno de um secretário vir falar para gente? Aqui está ruim porque é 
bom demais. Aí fica difícil. Aí vou embora para casa. Aí não dá mais. Então, são essas 
questões que a gente está querendo saber. 

Outra coisa, a gente... Eu queria que vocês soubessem de uma coisa muito interessante. 
Agora estão querendo fazer mutirão, né? Mutirão agora, né? Por que não fez mutirão mais 
para traz? Porque teve pressão agora. 

A gente pegou a fila da saúde, que, graças a minha lei, está transparente, lá no site da 
prefeitura, e lá meu pessoal do meu gabinete, que trabalharam arduamente, a Eliana, o Davi 
e o Paulo, e eles analisaram toda a fila da saúde. Sabe quantas pessoas tem na fila da saúde 
aqui em Indaiatuba? Não se assustem. Não se assustem... 27711 pessoas esperando na fila 
do SUS. Ah, mas, e aí? E aí? Eu vou pegar algumas especialidades aqui. Um cirurgião 
dentista... Vamos pegar outro aqui, vamos deixar o dentista de lado. A gente pega aqui... 
Desculpe que a visão vai falhando com o tempo. Mas vamos lá, vai. Vamos pegar aqui, só 
para vocês terem noção. Um cirurgião dentista, clínico geral, por exemplo. Coisa esquisita, 
número de pessoas aguardando 562. Só que o classificado como P1, que é o urgente, está 
esperando já desde o dia 7/10. Mas 7/10, 20 dias esperando o primeiro da fila? O que significa 
isso? Ou essa lista aqui não está sendo alimentada de maneira que tinha lá, ou estão 
passando gente na fila, ou o médico não está trabalhando. Isso acontece na lista inteira. Tem 
gente aqui esperando desde 2018. No primeiro na fila. O que está acontecendo? Em 2017, o 
primeiro da fila. 

É isso que a gente quer que explique, o que está acontecendo? Será que pedir isso é fazer 
política? Será que é isso? Não é, gente. A gente quer saber o que está acontecendo, onde 
está o erro? Mostre para gente. O que está acontecendo? Mostre para a gente. É por isso 
que a gente está insistindo nessa CPI. 

Agora, nós estamos numa democracia. É lógico. Se a maioria entende que não tem que ter, 
nós temos que respeitar a maioria. Mas a nossa parte nós estamos fazendo. 

Se o método pelo qual o pessoal do MBL está utilizando aí fora para pressionar, está correto 
ou não está correto, como foi falado aqui pelo nosso colega vereador, aí é outra discussão. 
Mas a democracia é isso. Aliás, ainda bem que nós estamos numa democracia, né? Ainda 
bem. Porque daí a gente pode pegar e colocar nossa ideias para... para poder ser analisadas. 

Vamos pegar mais um aqui? Eu tenho mais um minuto e meio. Só para vocês saberem. 
Urologista... Ah, médico pediatra aqui, pronto. Pediatra. Médico pediatra, 416 pessoas na fila, 
sabe quando que o primeiro da lista, o mais antigo da lista, março de 2018. Mas como isso? 
Eu não estou entendendo. Eu não estou entendendo. 

Então, alguma coisa está esquisita. Fora todas as outras... Isso aqui foi tirado de maneira fiel 
do site da prefeitura. Então, por que tanto receio de abrir o que está acontecendo e trazer aqui 
e trazer para a população entender o que está acontecendo? Se tem tanta certeza no que 
está fazendo, abre, abre. Está aqui, verifiquem, verifiquem. 

Então, não tem nada de política. A gente quer o melhor para a cidade. A gente está recebendo 
reclamações em cima de reclamações da saúde que não está funcionando. E a gente quer 
saber o que está acontecendo. É isso. 
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Então, me desculpem o desabafo. Mas eu podia falar no momento, porque estava numa 
indicação, não posse interferir. Então, a gente tem coisa que dói no coração de gente. 
Politicagem a gente não faz, não. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos, principalmente 
ao público que continua depois que a votação das leis pautadas no dia são votadas. 
Infelizmente, muitas pessoas acabam indo embora. 

E como muito bem o Alexandre colocou, o Regimento é muito claro, que no momento das 
indicações, você só pode discutir as suas indicações, mas acaba acontecendo naturalmente, 
até pela forma como os discursos são construídos, fugindo um pouco do mérito da indicação 
e chegando em outras pautas que a gente não teve oportunidade de falar na hora. Mas é bom 
a gente usa o Regimento de forma correta e vem falar no momento da palavra livre. 

Sobre a questão da saúde, acho que tem que ficar muito claro uma resposta prefeitura a um 
requerimento a gente fez, perguntando por que algumas especialidades médicas não haviam 
sido contratadas, sendo que havia no concurso a possibilidade. A resposta da prefeitura foi 
que estava dentro do prazo legal para contratar mais médicos, por conta que o concurso é 
válido por dois anos, prorrogável por mais dois. Traduzindo em miúdos, a prefeitura disse: 
"Olha, eu posso contratar, eu tenho o dinheiro em caixa, só que eu estou dentro do meu prazo. 
Então, não estou muito me importando com a fila. Eu estou dentro do prazo, eu não vou 
contratar agora". A grosso modo foi isso. 

Então, a meu ver, mutirão, em geral, mostra ineficiência. Se você é obrigado fazer a mutirão 
é porque o dia a dia não está dando certo. Então, é um mutirão quando acontece alguma 
calamidade. Então, você tem que fazer um mutirão de limpeza se tiver um tornado em 
Indaiatuba, você tem que fazer um multarão de alguma coisa quando... ou é algo muito 
pequeno e irrelevante, que vai somando e não muda essencialmente a vida das pessoas, e 
aí, depois de alguns anos, você vai lá e faz um mutirão, às vezes alguma questões documental 
de uma casa, que pessoa não vai sair daquela casa naquele ano então, então se acumula 
alguns anos e depois faz o mutirão de regularização. Até viável. Mas um mutirão de saúde, 
mutirão de vidas, seja de operação de catarata, seja questão como muito bem o Alexandre 
colocou, vários exames e vários procedimentos, várias consultas médicas demorando. Aí 
chega perto do ano de eleição, que não é a primeira, não é a segunda, não é a terceira, toda 
santa eleição é parecido com esse sistema, chega perto, aí vem a mágica, aí vem a solução. 

Muito bem trouxe o Arthur outro dia o dado aqui, que a gente tem muito dinheiro em caixa 
nesse município. E eu tenho de cor os dados que é de 2016 para 2017, R$ 92 milhões de 
superávit, que é o excesso de arrecadação e economia orçamentária. No ano seguinte, foi R$ 
52 milhões. Do ano passado para esse, R$ 75 milhões. Praticamente meio a meio dessa 
verba, em verba vinculada e verba não vinculada. Vinculada é porque tem que ser gasto em 
alguma coisa que já é destinada. Então foi a contribuição da iluminação pública que não 
gastou aquele tanto, mas está lá preso naquela dotação orçamentária. Mas a outra metade 
pode ser gasta em que bem entender. 

No orçamento de 2018 estava dotado para a Secretaria de Cultura um valor de R$ 8 milhões 
e alguma coisa, que finalmente veio crescendo a dotação orçamentária daquela pasta, que 
era muito subutilizada, mas além dos R$ 8 milhões planejado, veio o total de 11. 

Então, assim, quando quer gastar, gasta, quando é saúde espera chegar perto de um período 
crítico como esse. Que, por uma pressão nossa e de toda a sociedade, eles agora estão se 
mexendo. É bom que se mexa, queria que tivesse se mexido antes. A gente está aqui para 
construir um município melhor, cada um pensa de uma forma, alguns acham que o caminho 
para chegar em São Paulo é por uma rodovia A, B, ou C. Mas o objetivo final é a cidade, 
certo? Nosso objetivo final é melhorar Indaiatuba. Cada uma pensa de um jeito. 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Mas acho que ninguém deve imaginar que o melhor jeito de gerir a saúde é deixar entrar num 
estado tão crítico como esse, tanta fila de tudo quanto que é jeito, de exame, de procedimento, 
aí vem e faz um mutirão. 

Poxa, o dinheiro normalmente quando ele vem em batelada, ele acaba sendo mal gasto. O 
recurso, ele tem que ser bem dimensionado, bem aplicado para fazer uma questão constante. 
Fila é uma questão de cálculo, de engenharia. É impossível não mensurar as filas e ter uma 
gestão tão não profissional. Quando você vê uma fila grande, é sinal de má gestão. Não tem 
outra solução, não tem outra forma de diagnosticar isso. Fila é má gestão. 

Quando da iniciativa privada, está pensando no lucro. Então, às vezes para o mercado, invés 
de colocar todos as caixas lá para te entender em cinco minutos, ele deixa metade dos caixas 
e fica meia hora na fila. Para ele é lucro, porque não está gostando com funcionário. Saúde 
pública não é lucro, o município não tem que sobrar dinheiro, não pode faltar, mas a gente 
tem alguns milhões em caixa e dá para gastar muito mais na saúde. 

Então, contem com esse Parlamento. Alguns aí da base pensam de uma forma, nós da 
oposição de outra. Mas as nossas cobranças continuarão sempre no mesmo no tom, de 
construir e de questionar o que tem que ter questionado. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Bom, ossos do ofício, eis-me aqui. Tivemos 
uma reunião sim, hoje na prefeitura, onde foram apresentados alguns números para nós 
vereadores. Números esses que também estão à disposição de Vossas Excelências. 

Teremos até o final do ano a contratação de 42 novos médicos, por quê? O ano passado 
ocorreu uma reestruturação que entendeu-se até esse ano, e alguns médicos que atuavam 
em forma de contrato, esses médicos foram exonerados, e para isso foi necessária a 
realização de um concurso, como aconteceu nessa Casa aqui. 

Só para entenderem, tinha um médico que trabalhava há 25 anos em regime de contrato. De 
acordo com a necessidade, foi feito essa reestruturação, elaborado um novo concurso, e até 
o final do ano mais 42 médicos serão contratados. 

Eu já trabalho desde 2000 na saúde, e sei o quão é difícil, porque você imaginar que nós 
temos hoje... não está um, dois, três, quatro, cinco, se eu não me engano, quatro ou cinco 
médicos otorrinolaringologista, mede audiometria, impedanciometria e fibronaso, se desses 
cinco médicos do Hospital Dia, cada um atender 20 consultas por dia, são 100 consultas. Eu 
imagino que, por semana, esses médicos atendam 500 pacientes. Não estou falando um 
número exato. Desses 500 pacientes, qual é a quantidade de exames que são pedidos, 
audiometria, fibronaso, impedanciometria? Dos ortopedistas que atendem no Hospital Dia, 
qual é a quantidade de raio x que são pedidos? Qual a quantidade de ultrassonografia, 
tomografia, ressonância? Ou seja, a saúde gera uma demanda constante. 

Infelizmente, nós nunca vamos conseguir suprir essa demanda, porque, se de um lado 
aumenta a demanda de exames, aumenta a demanda populacional também. A prefeitura atua 
para conter, para suprir essa demanda. 

Quando eu disse que vai acontecer um mutirão é uma emenda de um deputado Paulo Pereira 
da Silva, de R$ 2 milhões para serem utilizados na saúde. Qual a forma de utilizar e onde será 
o utilizado? Nos exames. 

Quando o vereador Alexandre Peres propôs uma lei aqui de transparência nas filas, onde tem-
se uma classificação, P1, P2 e P3, é justamente para regular essa questão. Quando o 
vereador diz que pessoas... Não, segue sua lei. A sua lei está sendo seguida à risca, porque 
você não pode pegar um paciente lá P3 e ele ser atendido como P1. Para que isso aconteça, 
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o médico tem que classificar ele como P1 para que ele seja atendido num tempo mais hábil, 
mais rápido. 

Ou seja, a Secretaria da Saúde, a prefeitura, tem feito o melhor para que normalize o 
atendimento. Se ele é deficitário, nós também sabemos que precisa melhorar. Nós estamos, 
como posso dizer, tá bom. Não, tudo precisa melhorar. Na nossa casa tem coisa que 
precisamos melhorar. Na prefeitura, na saúde não é diferente. 

Mas o que eu quero dizer é que prefeitura está tomando as providências para que haja essas 
melhoras necessárias, para que diminua essa fila de exames, diminua a fila de consultas. 
Com a contratação de médicos, evidente vai aumentar a quantidade de consultas, essa fila 
vai diminuir. 

Você imaginar que tem três, quatro, três, cirurgiões, qual é a demanda de cirurgias de 
vesícula? Uma cirurgia de vesícula você não pode fazer esse cirurgia lá no Hospital Dia, esse 
paciente ir embora daqui a três horas. A cirurgia tem que ser feita no HAOC, porque depende 
leito, depende muitas vezes de UTI. Uma cirurgia de hérnia, não. Com a ampliação do centro 
cirúrgico do Hospital Dia, vai aumentar a capacidade mais de 1,5 mil cirurgias por mês. Hoje, 
não nesse ano, até porque teve que parar para reforma, são 3,5 mil cirurgias que acontecem 
no Hospital Dia. A capacidade passará para 5 mil. Ou seja, isso não é providência da saúde 
e da prefeitura para que se façam mais cirurgias? Está terminando a reforma. Vai aumentar a 
capacidade de cirurgias. 

Então, pessoal, eu entendo, respeito a posição de Vossas Excelências aqui enquanto 
oposição, por isso que somos um parlamento, mas eu quero deixar bem claro, as providências 
estão sendo tomadas para que sejam supridas essas demandas que, por porventura, temos 
na saúde, e que são demandas constantes pela grande quantidade de atendimentos que são 
feitos. 

Procurem pesquisar quantas ultrassonografias são feitas por ano, procurem especificar 
quantos exames de sangue são feitos, quantas tomografias são feitas, quantas ressonâncias 
são feitas, quantos exames de raio x são feitos. Centenas e milhares de exames são feitos 
todos anos na nossa cidade. Os exames acontecem todos os dias em nossa cidade. 

Eu ouvi a CBN hoje, pela manhã, Campinas, só a Mário Gatti está atendendo urgência, Ouro 
Verde, deixou de atender. A maioria das pessoas não têm atendimento. 

Nós temos dificuldades, sim, ninguém nega isso. Até porque, se nós achamos que está tudo 
bem, nós vamos procurar melhorar. Mas nós temos consciência de que as ações estão sendo 
tomadas para que sejam supridas essas demandas. 

Eu agradeço a presença de todos. Dou por encerrada a 30ª Sessão Ordinária de 29/10/2019. 
Ótima semana a todos. Que Deus continue nos abençoando. 

Só corrigindo, a Kátia é que estava aqui, não a Denise. Vamos lá para a entrega da moção? 

[Encerra-se a sessão às 19 horas e 57 minutos] 


